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Ata da D6cima S6tima Sessio Ordingria do terceiro ano da D6cima Sexta

Legislatura da Cfmara Municipal de Jaguariana, realizada aos treze de agosto
de dais mil e dezenove, is dezoito horas e trinta minutos, na Sala das Sess6es
Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal, localizada no Edificio

Municipal Dr. Sebastiio Paes de Almeida, delta cidade. Presidente Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo. Vice-Presidente Sra. Cfssia Murer Montagner.
Secretdrios Sis. Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente,
foi feita a Leitura de Texto Bf blico, conforms Resolugao n.' 80, de 21 de
fevereiro de 1997, sendo que o Sr. Presidente convidou a Vereadora Cissia
Murer Montagner para proferir o seguinte texto: Livro da Sabedoria
Capitulo 1, versiculos de I a 5: "Amana justiga, v6s que govemais a terra,
pensai sobre o Senhor retamente e buscai-o com um coragao simpler; porque
ele se deixa encontrar polos que n5o o tentam e se mostra aos que n5o recusam
crer neue. Com efeito, os raciocinios tortuosos afastam de Deus, e a onipot&ncia,

pasta a prova, confunde os insensatos. A sabedoria nio entra numa alma que
pratica o mal nem habita num corpo escravo do pecado. Pris o santo espirito,
que ensina, foge do fingimento, mant6m-se lange dos discursos insensatos e se
retina quando sobrev6m a injustiga." A seguir, o Sr. Presidente determinou a
feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores:
Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Neto, Angelo Roberto Torres,
Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Neto, Inalda
Lucio de Barros Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Romilson
Nascimento Silva e Walter Luis Tozzi de Camargo. Ainda estavam ausentes na
Sessgo os Vereadores Rodrigo da Silva Blanco e Tats Camellini Esteves.
Constatando n6mero regimental, o Sr. Presidents, proferindo as seguintes
pa[avras: "Sob a protegao de ])eus iniciamos os nossos traba]hos", dec]arou
aberta a Sessao, dando initio ao Expedience; Primeiramente, foi colic;ada em
votagao a Ata da Sessio Ordinfria anterior, a qual, foi aprovada por
unanimidade de votos polo Plenfrio e assinada pda Mesa. A seguir, o Sr.
Presidents deu initio a Materia Constants do Expediente: pda ordem, o Sr.
Angelo Roberto Torres pediu a palavra apresentando requerimento verbal,
baseado no Art. 213, 111 do Regimento Intemo solicitando que fosse dispensada
a leitura dos Projetos, dos Requerimentos, das Indicag6es e da Mogao dos
Senhores Vereadores, e da correspond6ncia de diversos, lendo-se apenas as
ementas, como constavam na pauta; em discuss8o e votagao, foio mesmo
aprovado por unanimidade de votos. Dos Senhores Vereadores foram midas as
ementas das seguintes proposituras: Projetos: 1. De Lei do Sr. Alonso Lopes da
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Silva que Lorna obrigat6ria a divulgagao, das vagas de emprego abertas no
Pasta de Atendimento ao Trabalhador (PAT) do Municipio, is empresas
situadas em Jaguariana; 2. De Lei dos Srs. Walter Luis Tozzi de Camargo e
Cristiano Jose Cecon que apresenta denominagao de viag pttblicas e da outras
providencias, depots de lidos, foram os projetos encaminhados para as
Comiss6es, para parecer; Requerimentos: 1. Do Sr. Cristiano Jose Cecon
solicitando ao CONSAB -- Cons6rcio Intermunicipal na Area de Saneamento
Ambiental, para que possa cobrar melhorias na qualidade da alimentagao
6omecida aos seus funcionfrios que trabalham nests Municlpio (com c6pia para
o Executivo Municipal); 2. Da Sra. [nalda Lucio de Barron Santana Inalda
Cabeleireira, solicitando ao Executive Municipalinformag6es do motivo de at6
09/08/2019, ngo ter side respondida a Indicagao n ' 127/2019, de sua autoria,
solicitando ao Executivo Municipal para que sda permitida colocagao de mgo
Onica na Rua Dr. Joio Roberto Pires Buena, no trecho do Supermercado
Espago Sabores, at6 a travessa Santo Marmirolli, Br. Cruzeiro do Sul; o Sr.
Presidente registrou a presenga da Sra. Inalda Lucio de Barris Santana; 3. Do
Sr. David Hilfrio Nero solicitando a Secretaria Estadual de Desenvolvimento
Econ6mico a inclusio do Municfpio de Jaguariana colno ulna das opg6es a
serem apresentadas para a empresa Huawei. Indicag6es: 1. Do Sr. Cristiano
Jose Cecon solicitando ao Executivo Municipal elaborar proUeto de
annazenamento de agua corrente da "Bica do Fontanella", para abastecer
caminh6es pipas, para uso em irrigag6es e outras flnalidades especinicas que
n5o deja para consume humana; 2. Do Sr. Angelo Roberto Torres -- Neguita
Torres, solicitando ao Executivo Municipal pintura de faixa de pedestre na rua
Maranhao, em frente ao n ' 1555; 3. Da Sra. Cfssia Murer Montagner
solicitando ao Executivo Municipal instalagao de pain6is informativos na Praia
Umbelina Bueno e no Terminal Rodovifrio em que se naga constar os horfrios
de saida dos 6nibus com parada nessas localidades, bem homo as respectivas
Linhas Urbanas e Interurbanas, que servem aos usuArios de transporte coletivo;
4. Da Sra. Inalda Lucio de Barris Santana -- Inalda Cabeleireira, solicitando ao
Executivo Municipal manutengao na iluminagao, conserto ou troca de
brinquedos, controle de insetos (marimbondos) e melhoria da seguranga do
Parque Jose Pires Junior, no Bairro Florian6polis; 5. Da Sra. Inalda Lucio de
Barron Santana Inalda Cabeleireira, solicitando ao Executivo Municipal
construg5o de uma lombada na Avenida Cruzeiro do Sul, na altura do nQmero
485, no bairro Cruzeiro do Sul. Mogao dos Srs. Walter Luis Tozzi de Camargo,
Cristiano Jose Cecon, Inalda Lucio de Barros Santana e Rodrigo da Silva
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Blanco, de congratulag6es e Louvor ao Deputado Federal Baleia Rossi, pda
apresentag5o da propositura PEC n ' 45, que trata da Reforma Tributfria. A
seguir, foi lada a emenda do Convite do Vereador Alonso Lopes da Silva
Representante da Comissio de Sa(tde do Parlamento Metropolitano convidando
para reuni5o da Comissio de Satide da Associagao do Parlamento da Regiao
Metropolitana de Campinas, no dia 30 de agosto do con'ente, is 13h30, nests
Casa de Leis. A seguir, o Sr. Presidente colocou em votagao as seguintes
Proposituras, comunicando que se houvesse desejo de discussao, deveriam
proceder de acordo com o Art.154, alinea anica, do R.I., alterado pdas
Resolug6es n's 63 e 91: 1. Requerimento do Sr. Cristiano Jose Cecon
solicitando ao CONFAB Cons6rcio Intermunicipal na Area de Saneamento
Ainbiental, para que possa cobrar melhorias na qualidade da alimentagao
fomecida aos sous funcionfrios que trabalham neste Municfpio (com c6pia para
o Executivo Municipal), em votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade
de votos; 2. Requerimento da Sra. Inalda Lucio de Barris Santana Inalda
Cabeleireira, solicitando ao Executive Municipal informag6es do motive de at6
09/08/2019, nio ter side respondida a Indicagao n ' 127/2019, de sua autoria,
solicitando ao Executive Municipal para que sega permitida colocagao de mgo
Qnica na Rua Dr. Jo8o Roberto Pires Buena, no trecho do Superinercado
Espago Sabores, at6 a travessa Santo Marmirolli, Br. Cruzeiro do Sul, em
votagao, foia mesmo aprovado por unanimidade de votos; pda ordem, o Sr
Alfredo Chiavegato Neto pediu a palavra apresentando requerimento verbal de
acordo com o Art.154, alinea anita, do R.I., alterado pdas Resolug6es n's 63 e
91, para que a Mogao dos Srs. Walter Luis Tozzi de Camargo, Cristiano Jose
Cecon, Inalda Lucio de Barron Santana e Rodrigo da Silva Blanco, de
congratulag6es e Louvor ao Deputado Federal Baleia Rossi, pda apresentagao
da propositura PEC n ' 45, que trata da Reforma Tributfria, fosse encaminhada
para a Ordem do Dia para discussao; em votagao o requerimento, foia mesmo
aprovado por unanimidade de votes e a Mogao dos Srs. Walter Luis Tozzi de
Camargo, Cristiano Jose Cecon, Inalda Lucio de Barris Santana e Rodrigo da
Silva Blanco, de congratulag6es e Louvor ao Deputado FederaIBaleia Rossi,
pda apresentagao da propositura PEC n ' 45, que trata da Refbrma Tributaria,
encaininhada para a Ordem do Dia daquela sessao; 3. Requerimento do Sr.
David Hilfrio Nets solicitando a Secretaria Estadual de Desenvolvimento
Econ6mico a inclus5o do Municipio de Jaguariana homo uma das opg6es a
serum apresentadas para a empresa Huawei, em votagao, foia meslno aprovado
por unanimidade de votes. A seguir, o Sr. Presidents deixou livre a palavra aos
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senhores Vereadores, que quisessem Cazer uso, por oito minutos e cinco
segundos, seguindo ordem de inscrigao em livro, sem apartes conforme $ 3' do
Art. 154 do R.I., versando sobre Temas Livres: pda ordem, tomaria a palavra o
Sr. Cristiano Jose Cecon que a passou; tomou a palavra o Sr. David Hilfrio
Neto que cumprimentou a todos, dizendo que, naquele dia, ida comegar falando
um pouquinho sabre os autom6veis, toda parte de transporte do Municipio;
disse que recebia, no seu gabinete, diariamente, pessoas reclamando de
situag6es totalmente tristes com a realidade do Municipio, coma Jaguariana,
um orgamento coma des tinham; colnentou que, no hole, des tinham muitos
pacientes que eram atendidos fora de Jaguariana, em Amparo, em Atibaia,
Jundiaf, onde Cram conseguidas sagas, via CROSS, e, infelizmente, o
sucateamento dos veiculos na frota municipal estava uma vergonha; disse que,
no hole, des viam motoristas reclamando, tendo riscos na vida doles ao subir
em qualquer veiculo daqueles; disse que falava que se qualquer policialparasse
o autom6vel da Prefbitura Municipal de Jaguariana, ele ida ser guinchado,
porque ou era pneu que nio tinha condigao de andar, ou era o pr6prio onto de
seguranga que nio existia, autom6veis sem banjos, e que era uma grande
vergonha isso para uma cidade tio rica homo a delis; disse que, naquela
semana, ele teve um outro problema, que foi na Vigilancia, e que a Vigilancia
nio conseguiu fazer uma vistoria de sessenta dias porque ngo tinha maid
veiculo para fazer tal trabalho; se se pegava a Secretaria de Obras, sucateada,
parecia pilha de ferro velho e que era assim que estava funcionando por ali, e,
infelizmente estava colocando a populagao em situag6es gravfssimas, sein
contar o servidor pablico que subiam, diariamente, nesses veiculos, se nao, nio
conseguiam trabalhar, e que isso tinha que ter um pouch mats de respeito para
aquele servidor, um pouco maid de respeito com a populag5o, que utilizava o
carre pablico por necessidade, e se n5o precisasse nio ida utilizar, tinha certeza
disco; disse que se lembrava bem que, em dots mil e doze, uma das marcos
daquela gestao que estava ali, atual, foia quantidade de carrot sucateados, e o
que ele falava, ele falava para o Prefeito, falava para os Secretaries, onde ida
parar judo isso, perguntou, e se que no ano que vida ida ser igualzinho? Ida
estar aquela pilha de autom6veis caindo aos pedagos e que precisava, tamb6m,
deixar clara que era dinheiro da populagao, nenhum autom6vel estava caindo
do c6u, era dinheiro pablico empregado ali, e que era necessario, urgentemente,
manutengao, niscalizagao e respeito, e que ipso, infelizmente, des nio estavam
vendo, e que jf estava ali avisando um ano antes, para no ano que vida nio
chegar, e des verem aquele patio dada vez maid coin mais sucatas; disse que a
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populagao nio merecia passar por isso, nio merecia aquele desrespeito; disse
que Hlcava alia sua enganagao e que tivessem um pouco mais de respeito ao
servidor pablico e a populagao que se utilizava daqueles veiculos; agmdeceu,
desejando boa noire a todos; a seguir, tomou a palavra a Sra. Inalda Ltlcio de
Barron Santana, por6m, antes da mesma iniciar a sua fda, o Sr. Presidente
pediu licenga e registrou a presenga do Vereador Rodrigo da Silva Blanco; a
Sra. Inalda Lucio de Barron Santana disse que ida falar do requeriJnento que ela
fez e que la na rua, no Cruzeiro, no Spasso Sabores, disse a todos que ali, se
viesse um carre de la e outdo de ca, tinha que um dar r6, e que fazia tempo que
ela estava pedindo ipso dane que, naquele dia, ela foi cobrada na rua, foi
parade la, e que ela ja tinha feith o requerimento, ele estava ali, e que ela
precisava que se colocasse a mio anita, porque mio dupla ali n5o tinha coma,
nio tinha espago, e contou que naqueles dias tinha vindo ali um caminh5o e
quase aconteceu um acidente, porque o caminhio desceu e o carlo ja estava no
meio, e que o caminhgo nio ia dar r6, e o senhor do cano achou que estava
certo, e tamb6m nio ia dar r6, e que ipso Hicava ruim para CIGS, principalmente,
para ela que pegou aquele casa, e que tinha frito o requerimento ali, e estava
pedindo ali na Cfmara Municipal, ali, ao viva, que, por favor, Ihe atendesse,
a Secretaria que desse um jeito e fizesse esse pedido dela ali; agradeceu; a
seguir, tomou a palavra o Sr. Jose Muniz que cumprimentou a todos, dizendo
de iniciar sua fda com o requerilnento que ele tinha colorado na semana
anterior, disse ao Valdir, presents na assembleia, da rua Eduardo Tozzi, o panto
de 6nibus que tinha ali em frente aos com6rcios, estava atrapalhando ali, e que
des estavam pedindo, e nio labia se tinha a possibilidade, de estar mudando o
ponto de 6nibus la, e que estava tomando a vaga de uin estacionamento, e que
as pessoas nio conseguiam parar ali nos com6rcios, quase em frente ao B6, e
pediu para o Lucas dar uma passada la, no dia seguinte, junto com o Josino, e
verem se tinha a possibilidade de estar trocando o panto de 6nibus ali, que
estava atrapalhando, e que no com6rcio, n5o se tinha onde parar ali, e que des
estavam reclamando e que ele entrou com o requerimento na semana anterior
ali, e que acabou nio falando nada; disse, ainda, ao Valdir, que ele tinha
cobrando a Secretaria de Mobilidade Urbana, tamb6m, a respeito da mio Qnica
na Escola do Irineu, na Escola do Florian6polis, que estava um eros, voltaram
as aulas e continuava da mesma forma, s6 que nio era s6 o SecretArio de
Mobilidade Urbana, e que ele n5o conseguia trabalhar se o Juridico, e a
Licitagao ngo andassem, e que ja iam ai, ha quase doin anos, que era para fazer
a mudanga das plazas, n5o tinha plata, nio tinha sinalizagao, nio tinha tinta
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para pintar os panes, e que nio era s6 cobrar a Mobilidade Urbana, s6 um
Secretfrio nio ida adiantar em nada, e que achava que estava na hora do
Juridico comegar a por a mio na massa e fazer a parte delis, e que ja fazia dais
anon que a licitagao nio saba, nio saba a licitagao, e que, naquele dia, tinha
encontrado o mesmo novamente, cobrando, e que nio adiantava nada o cara
vicar la em ama, e os carat n5o quererem ajudar o Secretfrio a desempenhar o
trabalho doles, e que era fazer o cara de trouxa, e que ficava la igualping-pong,
ia if baba e voltada, ia la baba e voltava, sem retomo e sem uma decisio final,
e que fazia mais de doin anos que des tinham feito uma reuniio com o pessoal
do Primavera, que estava saindo a licitagao para sinalizar os bairros la, que nio
tinha name nas mas, e estava da mesma forma e da mesma maneira, e sempre
des iam conversar o mesmo assunto, era licitagao, nio gaia, nio saba, e que
aquela vez ele tinha cobrado o Secretario, e n5o era s6 ele, e que achava que
faltava o empenho ali tamb6m do Juridico da Prefeitura, faltava, tamb6m, o
empenho do sistema de licitagao, e que n&o adiantava s6 des cobrarem o
Secretfrio, tamb6m; disse que era ipso que ele queria deixar registrado ali, e que
estava na hora, e que naquele dia pegou o Roberto Torrecilhas, dual horan da
tardy comentando bem no assunto sinalizagao, e que era 16gico que s6
sinalizagao nio ida resolver os problemas que vinham acontecendo ali, os
acidentes que estavam ocorrendo, mas jf ida dar outra visibilidade, ja ida
mudar, e que isso era o mfnimo, era o bfsico que des estavam precisando; disse
de outra coisa que aconteceu, naquela data, chaka, a calgada, que aquela grvore
estava um carogo enonne, e uma mulher, naquele dia, de trinta e cinco,
quarenta ands, tropegou e acabou caindo ali, e que o local passava um rapaz
cadeirante que trabalhava na Saade, e passava todos os dias e era uma
dificuldade tremenda de passat ali, e que era tamb6m para o Secretfrio dar uma
volta na calgada, ver o servigo que era para ser feito, para estar dando uma
melhorada, e que era uma coisa pequena, que dava para se resolver e que
achava que era visivel, ao lado da Camara, ao lada da Prefeitura, e nenhuma
provid6ncia foi tomada, ningu6m... e que era uma coisa tio dimples, que des
iriam estar facilitando a vida dessas pessoas que sofriam, e que naquele dia a
mulher levou um tombs que quake quebrou a perna por causa do carogo, pda
frvore ter estourado a calgada; disse Hlcar ali seu pedido para que pudessem
estar tomando providencias ali, e era uma coisa do lado delis, onde todd mundo
vendo e que dava para ser resolvido, e pediu ao Valdir, por favor, para ver a
Escola do Irineu, e que tinha condig6es e que ida fair uma briga la, alguma
hora dessas dai, por causa da mio anita, que nio tinha coma andar, e que nio
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se conseguia transitar no local, e que se quisessem it la, poderiam it, is fete
horas da manga, hora'io de pico e n5o se conseguia fazer nada If; desejou boa
noite todos, dizendo que era s6 isso; a seguir, tomariam a palavra os Srs. Luiz
Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco e Romilson Nascimento Silva, que
a passaram; tomou a palavra a Sra. Tats Camellini Esteves que cumprimentou a
todos, dizendo que s6 queria agradecer a Secretfria de Saade, Maria do Cameo
que, naquela semana, teve muitas pessoas que vieram at6 ela precisando
urgente falar com ela a respeito da saade, as pessoas vieram, pediram para
agradec&-la, que foram muito bem atendidas, e que des sabiam que saQde era
em primeiro lugar, e as pessoas precisavam e agradeceu o atendimento que ela
fez com esse pessoal, pois foram muitas pessoas, e que ficava alia sua gratidao
por ela, a Maria do Carmo, e disse, tamb6m, que, naquela semana ela tinha ido
na casa de uma pessoa, uma menina, que tinha vince e tr6s anos e ela estava
com uma doenga que se chamava Esclerose Sist6mica, e que era uma doenga,
onde o nervo ia rejuntando, e a mio ia atrofiando, e ela estava esperando aquela
consulta desde outubro e que n5o tinha reumatologista no Hospital, e que ela
gostaria que a Secretfria, se pudesse, visse esse cano com carinho e atendesse
elsa pessoa, e nio tinha reumatologista, e nio s6 ela coma outras pessoas que
precisavam de reumatologista com urg6ncia; agradeceu, desqando boa noite a
todos; a seguir, tomou a palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva que
cumprimentou a todos, dizendo que foi apresentado, na paula, um convite para
os Vereadores comparecerem na reuniio na Casa, que ida acontecer no dia
trinta de agosto da Comissio de SaQde do Parlamento Metropolitano, e disse
que em toda a sess5o vinha insistindo com isso, porque des estavam com um
trabalho, alias foi at6 proposta da cidade de Jaguariana, para que se tivesse a
regulagao regional, que tivesse o CROSS Regional, e que de novo ele ida
insistir nisso, porque muitas doengas, muitos procedimentos precisavam de
exames e que n5o era obrigagao do Municipio, era obrigagao do Estado, e ai
CIGS tinham o CROSS que regulava para olde ida mandar essas pessoas, para
onde ia, enfim, homo ida ser feito esse tratamento, e acontecia que toda elsa
regulagao, para des terem uma ideia, era a partir de Sio Paulo, e que ele
sempre dava ali aquele exemplo, conHtmlou com o Magrao, era de Sio Paulo,
era homo se se precisasse da Polfcia, cento e noventa, e atendesse la em Sio
Paulo; disse que des precisavam mudar essa realidade, porque isso foi,
tamb6m, promessa de campanha dos candidates a govemador, e que des
tinham que ter um CROSS regional, para que, coma ele ja disse, para que as
cidades Hicassem mais pr6ximas da regulagao e des conseguissem dar um
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atendimento digno para as pessoas que precisavam de um tratamento maid
complicado, e que, na verdade, ipso era obrigagao do Estado; disse que aquela
reuni5o ida ser no dia trinta de agosto, ds treze e trinta ali na Cfmara e que ele
achava que era importante, a partir das treze e trinta, os Vereadores estarem
presented, porque des iriam mostrar forma para que aquela proposta conseguisse
fair do papal, e conseguisse sair das promessas de quem foi candidate a
governador; disse que todo mundi labia colno era essa realidade, e que ida ser
dia trinta, is treze e trinta, na Cfmara Municipal, e que esperava contar com o
apoio dos nobles Vereadores e que ja tinha conversado, tamb6m, com a
Secretaria de SaQde porque naquela discussio tinham a discuss6es t6cnicas, e
quem estava, de carta forma, os ajudando naquela discussao, era a Andressa,
que era a funcionfria que cuidava da regulagao na Secretaria de SaQde e des
iriam precisar muito af da assessoria e tamb6m do acompanhamento da
Secretaria de SaQde e que ele ida pedir ali, re6orgar, o apoio doles, Vereadores,
e, principalmente, o comparecimento naquela reuniio e que esperava que des
colocassem na agenda, dia trinta, is treze e trinta ali na Camara; a seguir falou
de outta discussgo que ele achava importante, e que achava que, quando as
coisas funcionavam, des tinham que it die tamb6m estar fazendo o devido
elogio, e que ngo sabia se todos tinham vista, atrav6s da Rode Social, atrav6s,
tamb6m, da rmprensa, que a ASAMAS ida passar por um processo seletivo
para contratagao de vgrios t6cnicos, principalmente, pelo que ele viu, a questao
T6cnico de Enfermagem, Farmac6utico e Enfermeiro, e que o processo seletivo
que a ASAMAS ida fazer, e ele queria destacar die tamb6m elogiar a
transparancia com relagao a ipso, e que achava que era importante at6 porque,
por ser uma entidade que prestava um servigo pQblico, que prestava um servigo
para a Prefeitura, dava transpar6ncia para saas contratag6es, e que queria
extender os elogios para a ASAMAS, estender os elogios para a Presidents
Renata Malachias que estava tocando aquele processo tio transparente homo
Dies viram if no Edital e que o processo comegava no dia vince e um de agosto,
as inscrig6es para o processo seletivo, e a prova ida ser no dia primeiro de
setembro, entao, era um processo transparente, dianne dessa discussao;
comentou, ainda, que ele apresentou e, naquele dia, tinha ido para leitura, um
projeto de lei que, de carta forma des estariam discutindo ipso, ]nas des
precisavam comegar a fazer uma discussio syria com as empresas de
Jaguariana, porque as empresas que trabalhavam com ag6ncias de empregos, e
essas agendas de empregos nio estavaln localizadas na cidade de Jaguariana,
todo processo seletivo era a partir das cidades onde estavam localizadas essay
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ag6ncias de emprego e, basicamente, a maioria dessas ag6ncias de empregos
era em Campinas, ou sega, quando se disponibiliza sagas, des ndo passavam
para o PAT que estava dentro do Municipio, des passavam direto para a
agCncia e a ag&ncia fazia todd o processo ou fazia a convocagao dessas vagas a
partir de Campinas, e que des precisavam fazer uma discussao, des precisavam
aprovar aquela leique ida obrigar a empresa a passar as vagas para o PAT, que
era onde a populagao de Jaguariana ida procurar o seu emprego, ida procurar
viver com dignidade, a parter do emprego die das vagas que Cram
disponibilizadas ali no Posts de Atendimento do Trabalhador; disse que iriam
fazer aquela discussao, e que CIGS sabiam que as empresas que vinham para a
Cidade, inclusive ida ser ponto de paula dana pouco aquela discussao, o
incentivo que des davam para as empresas ficarem no Municipio, e tinham que
oferecer vaga para os lnunicipes, des tinham que oferecer vaga para as pessoas
que moravam em Jaguariana; disse que se alongou naquele dia porque tinha
vfrios assuntos e dispensou um abrago a todos, e disse de continuarem com a
sessao; agradeceu; a seguir, tomou a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nets que
cumprimentou a todos, iniciando sua fda, prijneiramente, enaltecendo o
trabalho doles, Vereadores, e que ele coma tinha um longs trajeto na Cfmara
Municipal, um longs caminho, ele percebia que flcava muito mais f aol a
Administragao poder solucionar deus problemas se ouvisse a Cfmara de
Vereadores, porque a maioria dos problemas que des apresentavam ali, eram
problemas do cotidiano de todo mundo que, de uma certa fomla, infligia uma
boa parte da populagao e, is vezes, por uma quest5o que a turma podia azhar de
pouca relevancia, is vezes nio davam a importancia que era devido e do
trabalho que o Vereador trazia at6 a Casa, e deu exemplo ali do que o nobre
Vereador Jose Munoz falou, que era a questao do trinsito que era uma questao
de mobilidade urbana, e que influenciava em muito no dia a dia da populagao;
disse que essay coisas tinham que ser levadas em consideragao, a
Administragao tinha que ter os ouvidos e os olhos voltados a Cfmara
Municipal, porque se ela resolvesse metade dos problemas que des
apresentavam ali, sabia que a situagao do Municipio no hoje syria outra e,
consequentemente, bem melhor, porque des ouviam muito e pediam que, peso
menos, des conseguissem Jnanter aquilo que des construiram ao longs
daqueles antes, e o que des vinham vendo ai, atrav6s da fda do pr6prio David,
des estavam vendo um sucateamento de toda a cidade, fosse ela em todas as
areas, desde o asfalto, e que ele levantava ali um par&nteses para enaltecer o
trabalho da Vereadora Tail, e que ela reclamou, na semana anterior, confirmou
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com a Tais, eloquentemente com relagao ao buraco da estrada que ia at6 o Ana
Helena, que ia at6 Santo Antonio de Posse, e logo no initio da semana ja
tamparam os buracos, e que nio era porque ela passava por if, nao, e que nio
ela e]a que passava ]a, nao, dodo mundi passava ]f e des sabiam dos problemas
e ele citou, realmente, doin problemas que seriam buracos que, se se desviasse,
sein ter o conhecimento de quem estava vindo de frente, podia at6 ter uma
colis8o e at6 um acidente grave no local; disse que eram quest6es e que, is
vezes, a pr6pria Vereadora era questionada pda forma que cobrava da
Administragao, que achava que CIGS tinham que enaltecer as pessoas que, da
melhor maneira possivel, tentavam passar ipso adiante para que as pessoas
resolvessem, porque, is vezes, des sabiam das limitag6es delis e sabiam que
des s6 podiam fazer as coisas caminhar, gragas ao trabalho de today as
Secretarial empenhadas em resolver aquilo que era premente no Municipio;
disse que percebia que des estavam sendo pouco ouvidos e coma CIGS bem
diziam ali, com todd o respeito a todos os Secretarios, e que des sempre eram
bem atendidos, Cram pessoas que sempre os atendiam muito bem, a pr6pria
Secretfria de Saade, naquele dia, Ihe atendeu, tamb6m, pessoa de extrelna
compet6ncia naquilo que fazia e fazia com zero, tamb6m, mas des percebiam
que, &s vezes, as Secretarias ngo se resolviam, e acabavam trazendo um
problema s6rio para a populagao; disse que a quest5o de manutengao, homo o
David mesmo disse de veiculo af, nio s6 dos veiculos, mas dos pr6dios
pablicos, dos Parques e que estava, realmente, a desejar, faltando a desejar, e
que precisavam, realmente, cobrar, ainda maid, pedir a Administragao Publica
que revisse mats a sua prioridades, e que des ficaram sabendo que muitas
coisas estavaln sendo cortadas ou paradas em detrimento de malta de recursos,
mas o noble Vereador Luiz Carlos de Campos, ao longs daquela semana, fez
um outro levantamento e o orgamento do Municipio, nio diminuiu, a Receita,
polo contrario, dos Qltimos periodos do ano anterior, para aquele, des
aumentaram algo em tome de dez milh6es, s6 falando em repasses do Govemo
Federal e Estadual, para o Municipio e que nio era pouco o recurse que labia,
realmente, doles terem, analisar, realmente, as prioridades, e que des pediam
que ipso fosse feito por parte da Administragao e que voltava a dizer que Cram
pequenos detalhes que faziain a di6erenga, a questao de sinalizagao, plazas de
mas, era de suma importancia, nio era para terem davidas, uma calgada em
navel, e que tiveram aqueles problemas, logo no inlcio do mandate, foram
quebradas todos os rebaixamentos de guias para acessibilidade de pessoas
portadoras de necessidades especiais, e nio tinha sido feito nada, ainda, e que
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agora flcaram sabendo que teve uma licitagao, que agora ida ser concretado,
mas por, enquanto, ainda faltava essa conclusio dessa obra; comentou sobre um
cato que o nobre Vereador levantou sobre a questao do ponto de 6nibus de
frente ao B6, que Cram vgrios com6rcios e que se se pensasse que a cinquenta
metros para ama tinha uma praia, consequentemente nio tinha com6rcio,
puxasse o panto de 6nibus para ama, e que era coisa que se resolvia numa
canetada ou, simplesmente, num dia, e que eram problemas assim que des
percebiam que as pessoas estavam, is vezes, die nio conseguiam resolver, por
malta de conhecimento mesmo, ou nio queriam resolver, porque Cram coisas
dimples; disse que a questao da rua, estava al o Marquinho que veil na Casa e
os xingou por causa da rua, confirmou com o Sr. Marquinhos, presents na
assembleia, da rua, na Escola, em frente a Escola, que era para mudar de mao, e
que xingou no bom sentido, alertando a des, e at6 aquele Jbomento n5o foi feito
nada, e era uma coisa dimples, passou um ano, dais, ja, e nio era que quando
CIGS falavam ipso, estavam criticando a Administrag5o, ngo era, des estavam
alertando a Administragao para que, reallnente, tomassem as provid6ncias
necessarias, para essas coisas, esse cotidiano nio passasse pdas Casas, que
fosse uma coisa que des precisassem vicar discutindo estes pequenos
problemas; disse que pedia isso e esperava que a municipalidade entendesse e
labia que estava havendo cortes, mas eram areas que des estavam vendo que
Cram prioritarias, mas que ngo podia raver ipso, as pessoas tinham que dar
continuidade a Manutengao do Municfpio, principalmente, dos veiculos, e que
estava se fazendo muito e des vinham observando isso, que des vinham
terceirizando muitos servigos, fazendo com que a estrutura do Municipia
pem)anecesse, tinham motoristas, determinados veiculos que prestavam servigo
a populagao, e aqueles veiculos estgo ficando parades, nio estavam sends
arrumados, e que a manutengao nio estava acontecendo, as pessoas estavam
ficando sem exercer a sua fungal, e deu um exemplo claro ali, que a Secretaria
de Saneamento Bfsico tinha muitas mgquinas que faziam o servigo de
atendimento a populagao, ligagao de fgua, conserto de esgoto, ja estavam
parando ou estavam f'mendo num ritmo manor, pouch acelerado e n&o estavam
dandy o costa daquilo que era necessfrio fazer, em virtude de ngo ser ter
maquinario suficiente para atender a toda a demanda, e que isso precisava ser
revisto, e que des tinham problemas ai de maquinas paradas por malta de
recursos para comprar pneu, e que isso n5o podia, precisavam ter essay
prioridades e solucionf-las para que o Municipio pudesse desempenhar muito
mais o seu paper; disse que ele acreditava que, voltava a dizer maid uma vez,
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que nio fosse por malta de recursos, que o orgamento, pelo menos daquilo que
des estavam previstos ai, foi major do que o ano anterior, e que des estavam
percebendo na arrecadagao, que ele vinha se mantendo, e esperava que as
coisas n5o tendessem a piorar ainda mais em virtude deles estarem caminhando
para o final do ano e esse contingenciamento tinha que acontecer, realmente, e
que se tinha que acontecer, determinar areas que, realmente, impactavam no dia
a dia da populag5o; o Sr. Presidente comunicou ao Vereador que seu tempo
havia se esgotado, e o Vereador continuou dizendo de s6 alertar ao nobre
Vereador Silva e a ASAMAS, disse ao nobre Vereador, que a ASAMAS
sempre contratou por processo seletivo determinadas fung6es la, sempre teve
um processinho seletivo e que isso era prerrogativa e incumb6ncia do pr6prio
Tribunalde Contas que exigia isso por parte da ASAMAS, e se estava fazendo
naquele moments, nada maid do que a legislagao exigia mesmo, e n3o estava
fazendo nada mais que a obrigagao; dispensou um grande abrago; a seguir,
tomou a palavra o Sr. Angelo Roberto Torres que cumprimentou a todos,
parabenizando a tata dos nobres Colegas, e disse de extender o seu abrago, seu
carinho, a coda equipe da Policia Militar, de profbssores, pda formatura do
PROERD, naquele dia, no Teatro Dona Zenaide, e que ele teve a oportunidade
de participar, naquele dia, a tardy, e que tinha ficado muito feliz pele trabalho
do Policial Militar, nio s6 por aquele trabalho voltado na questao familiar, na
quest5o das drogas, na questao da civilizagao, mas tamb6m no sistema de
brincar, o PM, Professor Tiago, Instrutor, n5o sabia homo mencionava o noms
dole, o Tiago estava de parab6ns, e foi um trabalho maravilhoso e Hcou mats
feliz ainda porque mats uma vez a Escola do bairro dole, do bairro Roseira, o
qual, sabiam que muitas vezes des Gram criticados, a Roseira e que ficava feliz
porque quer fosse na hist6ria da EPTV, quando tinha a EPTV na Escola, ele se
lembrava um ano que foram cinco premiados e tr6s era da Escola Adone
Bonettie que ipso era uma satisfbgao para des, para toda equips da Educagao, e
que tinha na Casa a sua amiga da Educagao e que queria, atrav6s deja,
parabenizar a todos la, e parabenizou a diretora Estrelita, e tamb6m agradeceu a
Escola CNA, que abragou o proyeto do PROERD, e premiou um aluno com a
mellor redagao com um curio cem por cento gratis para o Ing16s, e a crianga
que ganhou foi da Roseira de ama, a aluna Pamela, do quinto ano; disse que
gostaria de deixar registrado, naquela Casa de Leis que inais uma vez des
mostraram que des eram de ujb bairro dimples, familia simples, uma Escola
Municipal, na qual as criangas tamb6m acompanhavam e chegava na pretniagao
e chegava a competir, is vezes, com outras escolas e outros bairros, dizia assim,
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com mats poder aquisitivo melhor das familias, mas, enflm, era gratificante,
era gostoso, era banana ver aquele trabalho, e sempre que ele podia ele estava
colaborando, quando ele era procurado, tamb6m, mas ele queria deixar
registrado ali deus parab6ns a toda a Corporagao do Major Daniel, Lada

Corporagao da Policia Militar, nesse sentido; a seguir, comentou sobre a rua
Eduardo Tozzi, onde o 26 Muniz comentou sobre o ponto de 6nibus e o Fred
tamb6m colocou, realmente, era cruel passar ali, quando o 6nibus parava no
panto, se vinha um cairo de ama e se se estava com um caminh8o subindo,
carre, gente passando, cruzando, os moradores pr6ximos ali at6 falavam, que
aquele trecho virou um segundo centro de Jaguarhna; disse que o Fred at6
sugeriu do panto de 6nibus subir, mas que ele acharia melhor ele descer no
Parque dos Lagos, porque a praia estava do lada oposto, porque coma ele
falou, era o lado subindo, ou at6 melhor que se fizesse, naquele sentido ja,
coma CIGS questionaram bastante a questao de mio anita, homo a Vereadora
Inalda tinha colorado la no Spasso Sabores, era um trecho complicado, disse a
Vereadora e concordava com a solicitagao dela, mas ele via um trecho com a
questao de lnio anita, Hicava muito complicado, at6 polos com6rcios que
estavam die pda alba de acesso que estava indo, e esperava que a Mobilidade
Urbane conseguisse, pois trabalhando estava, que ida ser a ligagao do Hospital,
e que nio ida mais at6 a rotat6ria, pr6ximo a Agro Gerd, e ida fair margeando
e ida encontrar la naquele mini "outdoor" em frente ao Hotel, e aquela mio
passaria a ser m5o dupla e quem estava no Cruzeiro, ja ida vir ao contr6rio, ja
ida fair ali na Agro Gerald acreditava que ida melhorar a situagao, ou piorar,
has uma solugao syria proibir estacionar numa lateral, que resolveria;
comentou que ali na Escola Amancio, pr6ximo da Escola, e que o Vereador
Jose Muniz questionou, da Escola Irineu, e que no AmAncio tamb6m Foi
questionado ali da Jose Alves Guides, Cazer um trecho contra mao, ali tamb6m
era um trecho perigoso e que achava que serif de sulba importancia estar
fazendo ali na Escola do Amincio esse trecho contra mao; comentou ainda,
sobre a questao dos veiculos, realmente, era complicado, e que ele esteve, havia
quinze dias atrfs e ele at6 agradeceu a verba do Deputado Carlos Sampaio, a
qual fez uma aquisig5o de uma van para o transporte desses pacientes que iam
pra f ora, e que naquela semana ele teve conhecimento que chegaram maid dual
vans zero, mas achava que era para a Educag5o, tamb6m para transports, e que
esse era para os alunos especiais, nio labia kinda, mas a solugao syria locagao,
e homo o Fred falou que tinha um motorista, e que, is vezes, se terceirizava o
servigo, ele era motorista, tinha cairo ia, nio tinha, e que achava que uma
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solugao seria a locagao, e que no hoje pagar a locagao do veiculo era mats
barato que pagar manutengao porque, realmente, toda a frota ia se desgastando,
os anon passavam, asCalto que nio ajudavam muito, nio s6 na cidade, mas
tamb61n nas estradas por ai, e o pessoal, nomlalmente, ia para lugares
complicados, estradas ruins, e que a manutengao, realmente, Hicava bem
precaria e bem ca6tica; agradeceu a todos, desejando boa nolte; a seguir, tomou
a palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner que cumprimentou a today e a todos,
aos funcionfrios da Casa que faziam esse trabalho, funcionfrios e funcionarias,
que faziam esse trabalho tio brilhante para des, e que ela queria comegar
f alando, at6 pegando uma carona com o nobre Vereador Neguita, dessa questao
da classificagao da redagao da escola, e ela tamb6m queria dar os parab6ns, a
Escola Adone, la atrfs quando ela era Secretfria 6icou nos primeiros lugares no
IDEB, e perguntou aos Paras se se lembravam, e que ficou no oitavo lugar, e
que foi uma classificagao assim muito boa, que ela trabalhava la homo todas as
outras escolas com as apostilas, com as lousas digitais, e tamb6m a Escola do
Tanquinho naquele mesmo ano, teve um saito muito grande porque em ands
anteriores tinha ficava junta com escolas la de Campinas, e perguntou se o
Vereador se lembrava, era um bairro complicado em Campinas, e depois tinha
superado judo ipso atrav6s de um trabalho doles, porque des queriam que as
Escolas em Jaguariana, todas das tivessem um navel alto, e que nunca fbi ideia
deles que a escola central fosse brilhante, mas a escola da periferia nao, e des
conseguiram fazer um navel bom para today as escolas e que isso era uma
6elicidade para CIGS, e parabenizou aos professores que fazia esse trabalho tio
bom la nas escolas; disse que ainda falando das escolas, e falando da Escola do
Tanquinho, parabenizou a Prefeitura, o Sr. Prefeito Gustavo Reid, a Secretfria
Cristina e toda equips, todos os envolvidos, profissionais, diretores de Escola,
que estava instalando la, na Escola Inf antic, o periodo integral, e o perlodo
integral era o objetivo de todas as escolas e Jaguariana estava avangando neste
aspecto, maid quarenta vagas e isso dave seguranga para as criangas, disse ao
Boz6, as criangas ficavam la o dia inteiro na escola e a16m disso melhorava o
ensino, GIGS tinham uma escola no periodo da manhi coin aulas tradicionais,
mas no periods da garde teriam esportes, teatro, artes, enfim, e que as criangas
flcavam o dia inteiro na escola, com um aproveitamento melhor, e no seu ponto
de vista des tinham que caminhar para que coda a redo conseguisse atender os
alunos dessa forma, mas ela queria dar sous parab6ns, por esse esforgo de mats
quarenta criangas em Jaguariana serem atendidas e, principalmente, que Cram
criangas de longs do centro, la no Tanquinho, e se das n5o estivessem na
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escola, das estariam onde, perguntou; parabenizou a Prefeitura, o Prefeito por
essa iniciativa; disse, a seguir, que o segundo assunto que ela queria tratar, e
que ela queria pedir aos sous colegas que compreendessem a importancia da Lei
que ida instituir, se des votassem a favor, a Semana da Pessoa com
Deflci6ncia Intelectual e Mtiltipla, e que isso poderia parecer uma coisa
simb61ica mas, na verdade, era muito importante, porque a partir da instituigao
dessa semana, dessa data, des conseguiriam fazed atividades, friar atividades,
friar discuss6es, e fazer dom que sodas as pessoas entendessem a importancia
dessa parcela da populagao, disse ao Vereador, porque a justiga social se fazia
assam, as pessoas tinhajn que ter direito de ter seu desenvolvimento plano, das
tinham que ter direito a ter uma escola adequada para que das tivessem uma
justiga feita com das tamb6in; pediu aos senhores, porque atrav6s da aprovagao
daquela lei des poderiam fazer as atividades, poderiam fazed um calendfrio e
dessa fomia des podium conscientizar a todd a populagao; muito agradeceu; a
seguir, o Sr. Presidente solicitou a gentileza de que, quando tivesse um
Vereador se pronunciando, que des tentassem manter a conversa num tom um
pouch mats baixo para ngo interferir na fda do Vereador, pediu a gentileza de
todos os presented; a seguir, tolnou a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo que, primeiramente, passou a presid6ncia dos trabalhos da Mesa para
a Sra. Cfssia Murer Montagner, Vice-Presidente e, na tribuna cumprimentou a
todos, tanto os que os acompanhavam pdas rides sociais, quanto ali no
Plenirio da Casa; a seguir, disse que ida iniciar sua tata exatamente em defesa
da mogao que foi apresentada die que CIGS iriam discuti-la em brave e iriam
estar votando na Ordem do Dia, que era de autoria dole, do Vereador Cecon, da
Vereadora Inalda e do Vereador Rodrigo da Silva Blanco, que tratava sobre a
PEC nQmero quarenta e cinco, a qual f alava da Reforma TributAria do Pals;
disse que todos des estavam vendo que o Brasilprecisava de mudangas e havia
um esforgo muito grande do Govemo Federal, do Congresso Nacional, em
voltar a dar oportunidade a economia do Pals a crescer, o emprego voltar, de
terem um Brasil em desenvolvimento; disse que acabaram de votar,
recentemente, na Cfmara dos Deputados a refomla da Previdancia, moments
impar, e que muitas vezes a medida era amarga, mas era necessaria, e agora, a
segunda reforma que des estavam tratando, era a Refarma Tribut6ria, que foi
apresentada naquela Casa homo forma de melhorarem a tributagao e
simplificareln os impostos do Pals; disse que tinha certeza que dada um que
estava ali estava cansado de pagar impostos, imposto 6 muito duro, imposto
judia, mas era necessgrio tamb6m para manter o Estado, e a Reforma Tributfria
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trazia, exatamente, essa prerrogativa, para poderem melhorar a tributagao no
Pals e darem oportunidade de renda, de emprego, a todos aqueles que
precisavam; para que a Economia voltasse a crescer era necessgrio mexerem
nisso; falou que o Deputado Baleia Rossi que apresentou aquela proposta no
Congresso e no hoje passava por discuss6es e que o projeto n5o estava pronto e
acabado, nao, ida ser muito beth debatido e amplamente debatido, e que tinham
conhecimento de correntes favorfveis e contrfrias a algumas medidas que
estavam ali, e que a preocupagao delis, tamb6m, era a questao dos municipios e
dos estados, sabiam da importancia disso, mas ele parabenizava o Deputado
pda iniciativa em promover elsa discussgo no hoje, no Pals, e que o proleto nio
tinha fido votado ainda, mas tinha que ter coragem de apresentar, tinha que ter
coragem de apresentar a Reforma da Previd6ncia e agora a Reforma Tribut6ria;
disse que o Brasil tinha que dar certo, e dada um deles tinha que fazer a sua
parte para o Pals dar certs; comentou que aquela proposta da PEC quarenta e
cinco era exatamente nesse sentido, e que ele pedia alia colaboragao dos nobres
Vereadores exatamente de mostrareln ao proponente da Refonna que des
estavam ali observando, e disse de fazerem as crfticas necessfrias no momento
cerro, fazerem, sim, as cobrangas necessarias, mas des estavam a favor, a favor
que o Pals precisava voltar a crescer, a favor que o Brasil precisava voltar a dar
oportunidade de ronda e emprego ao povo brasileiro e a Reforms Tributfria era
exatamente isso, por isso ele pedia o apoio dos nobres Vereadores; disse que
uma segunda situagao que ele gostaria de destacar, tamb6m, naquela noite,
houve uln indice oHicial dizendo que a criminalidade no Municipio de
Jaguariana reduziu, e que ha pouco tempo atrfs ele viu uma emissora de TV
tentando denegrir a imagem do Municipio, e que ele veil ali na tribuna
defender isso e dizer que ndo era verdade, nio era verdade, e que investimentos
de seguranga, eram investimentos s6rios para inelhorar a qualidade de vida do
cidad8o de Jaguari6na; disse que se lembrava claramente, naquele encontro
com os representantes da Qualcomm, a empresa que estava vindo se instalar em
Jaguariana, que o primeiro indice que des observaram foia IDH -- indice de
Desenvolvimento Humana para poder escolher Jaguariana, e perguntou se
sabiam qual syria o segundo {ndice, e que o segundo {ndice foia Seguranga
Publica; disse que quando ujn resultado desse aparecia, era dar, realmente, a
quem trabalhava na Seguranga, os senhores Policiais Militares, Policiais
Municipais, Policia Civil, Defesa Civil, Corps de Bombeiros, que trabalhavam
com esse seguranga para a cidade, preservando a vida e o patrim6nio; disse que
se alegrava de ver a redugao disso, e que crimes existiam, mas existia Policia
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em Jaguariana, existia trabalho s6rio na Seguranga para poder apurar os crimes,
e reduzir, realmente, de verdade, a criminalidade na cidade; disse que nunca ida
existir zero fndice, jamais, mas podiam ter certeza o crime acontecia, a
apuragao e o culpado, era prego, is vezes, enxuga-se gelo, prendia-se no hole,
soltava-se amanha, mas nio era culpa do policial, era culpa do sistelna em que
viviam, infelizmente; disse, entao, de registrar alia sua gratidao a todos des da
Seguranga Publica, ao Prefeito Gustavo Reid por investir no Centro de
Monitoramento, por investor na Seguranga, com viaturas novak, e que
discutiam, ha pouco, a diHculdade de alguns veiculos municipais, mas as
viaturas da ROMU estavam ai para provar que estava sendo investido, tamb6m,
em seguranga do professional, em locomogao, em eHlci6ncia no servigo;
parabenizou ali, naquele sentido; disse que parabenizava, por altimo, o trabalho
da Comissio Permanente da Casa, de Saade, Educagao, e tinha um monte de
coisas na Comissao, mas culo Presidents estava na Mesa, o Vereador Cristiano
Jose Cecon, e o parabenizou pda condugao dos trabalhos, o parabenizou por
levar a s6rio aquela Comissao, e que ele tinha acesso, no hoje, do resultado do
Minist6rio P6blico do Estado de Sio Paulo, o qual apresentou para des um
protoco[o feito, o nQmero trezentos e dezoito de dois mi] e dezenove, que
concluia da seguinte forma: "tenho a presents representagao que reunia
condig6es de ser indeferida, porquanto, peta narrativa apresentada, vislumbra-
se a desnecessidade de prosseguimento dense expediente. Os representantes se
equivocaram, pols se trata de taxa que 6 papa polo m6dico a Cooperativa e nio
adicional a hora trabalhada pda ASAMAS. Deste modo, conclui-se que a
representagao 6 infundada, pris o Gusto do professional m6dico contratado, via
cons6rcio, 6 menor, a16m disso, ha de se considerar, conforme esclarecido pda
representada, que ao contratar o professional m6dico pda Cooperativa na
hip6tese de o mddico escalado faltar, Gabe a ela reposigao, o que n5o ocorre
com o m6dico contratado que, se malta ao trabalho, dificilmente 6 substituido
naquela plantar, havendo desfalque da equips. N5o se vislumbra pda narrativa
elementos mfnimos que provam que pudessem ensejar provid6ncia por parte da
Promotoria de Justiga de Defesa do Patrim6nio Pablico, e se assim 6, n8o se
vislumbra peso que foi constatado e apurado ap6s os esclarecimentos feitos pda
representada, ato atentat6rio a moralidade administrative apto a causar dana ao
erario, e por fim, assim sends, levando-se em conta os argumentos acima
dispostos, com fulcro no artigo quinze, inciso dais, do Ato quatrocentos e
oitenta e quatro barra dois mil e seis, do CPJ, indefiro a representagao.
Notifique-se o representante, Senhor David Hilirio Nato, por meir de AR,
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acerca do thor dessa decisio e da possibilidade de interposigao de recursos
contra a mesma a ser apresentado no puzo legal, nesta Curadoria enviado ao
Conselho Superior do Minist6rio PQblico para anilise. Jaguariana, dois de
agosto de dots mile dezenove -- Doutor Sergio Luis Calda Spina Promotor de
Justiga." Disse que o trabalho que era feith na Casa, que por todas aquelas
maas, que todos os Vereadores da Casa mostravam que des estavam
preocupados, sim, em defender o patrim6nio pablico, em defender as
instituig6es, em defender o Hospital, mas, infelizmente, ou felizmente, essa
condUta, realmente, nio era errada, ela era correta, ]nas o questionamento era
democratico, o questionamento era republicano, e parabenizou ali, o Presidente
da Comissgo que a justiga fosse feita, que o Vereador conduziu muito bem os
trabalhos, tele aquela reuniio com os representantes da Cooperativa, reuni8o
com os representantes da ASAMAS, e des puderam, naquela oportunidade,
esclarecer as davidas, mas tinham que vigiar sempre e sempre estar atentos a
today as movimentag6es nesse sentido; agradeceu a todos e desejou boa noite; a
seguir, a Sra. Cfssia Murer Montagner, Vice-Presidents, devolveu a presid6ncia
dos trabalhos da mesa para o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo. Terminado o
Expedience, o Sr. Presidents suspendeu a sessio por 15 (quinze) minutes,
conforme determinava o Art. 149, Paragrafo Unico, do Regimento Intemo.
Terminado o puzo concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessio determinando a
feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores:
Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nato, Angelo Roberto Torres,
Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Nato, Inalda
Lucio de Barron Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da
Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e Walter
Luis Tozzi de Camargo. Constatado n6mero regimental, o Sr. Presidents deu
initio a Ordem do Dia: Em Unica Discussio: 1. Processo CM n ' IO1/2019 do
Executivo Municipal- Veto Partial oposto ao Projeto de Lei Complementar n '
O11/20]9, que institui no fmbito do Municfpio de JaguariQna, o Programa
Especial de Recuperagao Fiscal- REFIS MUNICIPAL, e da outras
provid6ncias(Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art. 50, $ 1', Xlll do
R.I para REJEI(;AO do Veto). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer da
Comissio Permanente de Constituigao, Justiga e Redagao. Em Discussio pda
ordem, pediu a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nets que cumprimentou a
todos dizendo que s6 gostaria de esclarecer que aquino foi uma emenda
proposta por des Vereadores, numa discussgo do Projeto do REFIT onde
estariam diminuindo o percentualdos Procuradores do Municfpio no valor dos
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d6bitos que os municipes teriam com a municipalidade; tiveram na semana
passada os Procuradores do Municipio onde esclareceram que, de acordo com
C6digo de Processo Civil, aqueles percentuais n5o poderiam ser menores do
que aquino que foi estabelecido na lei, foi estabelecido na lei, justamente para
dar uma possibilidade maior de pagamento por parte dos contribuintes mas,
infelizmente, principalmente ele, tbi peso de surpresa porque a lei foi alterada
em dais mile quinze, dais mile dezesseis do CPC, dizendo que os percentuais
teriam que ser os minimos de acordo com a legislagao federal; entao, caberia a
ales, realmente, acatar o veto papa que a proposta pemlanecesse de acordo com
o original; ent5o, ele pediu aos nobles Panes que votassem favorfvelao veto. A
seguir, em votagao o Processo CM n ' IO1/2019 do Executivo Municipal- Veto
Partial oposto ao Projeto de Lei Complementar n ' O11/2019, que institui no
fmbito do Municipio de JaguariOna, o Programa Especial de Recuperagao
Fiscal - REGIS MUNICIPAL, e da outras provid&ncias, foio mesmo acatado
por unanimidade de votos; 2. Processo CM n ' 102/2019 do Executive
Municipal - Veto Partial oposto ao Projeto de Lei Complementar n ' 012/2019,
que institui no fmbito do Municipio de Jaguariana, o Programa Especial de
Recuperag5o Fiscal das Empresas e da outras provid6ncias (Quorum de
deliberag5o: maioria absoluta: Art. 50, $ 1', Xlll do R.I - para REJEI(;AO do
Veto). O Sr. Presidente disse que gostaria de confinnar com o Secretgrio se o
Parecer Conjunto foi aplicado para ambos os casos ou nio? Entao, ele pediu a
leitura do Parecer da Comissio Permanente de Constituigao Justiga e Redagao;
naquele moments, pda ordem, pediu a pda\ra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto
dizendo que o Parecer, por mais que tivesse algumas raz6es diferentes daquilo
que foi apresentado no memento, mas era referente aos dois projetos da pessoa
fTsica e pessoa jurfdica e os mesmos percentuais que foram alterados na lei,
estavam acatando o veto naquele memento; ele at6 ida colocar a proposigao
para pedir a dispense da leitura do parecer; com a palavra o Sr. Presidente
dizendo que, em virtude da materia e, tamb6m, da solicitagao disse ao noble
Vereador, ele ida submeter ao Plenirio a dispensa da leitura para que pudessem
avangar nas discuss6es pois tinham doze projetos na noite, e entao, ida colocar
em votagao o requerimento verbal do Vereador para dispensa da leitura da
propositura; em discuss5o e votagao o Requerimento do Sr. Alfredo Chiavegato
Nero solicitando a dispensa da leitura do Parecer da Comiss8o de Constituigao,
Justiga e Redagao ao Processo CM n ' 102/2019 do Executivo Municipal- Veto
Partial oposto ao Projeto de Lei Complementar n ' 012/2019, o qual foi
aprovado por unanimidade de votos; Dispensada a leitura do Parecer da
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Comissio Permanente de Constituigao, Justiga e Redagao ao referido Processo,
o Sr. Presidents colocou em discussgo e em votagao o Processo CM n '
102/2019 do Executive Municipal - Veto Partial oposto ao Projeto de Lei
Complementar n ' 012/2019, que institui no fmbito do Municipio de Jaguariana,
o Programa Especial de Recuperagao Fiscal das Empresas e da outras
provid6ncias, que foi acatado por Lmanimidade de votes; o Sr. Presidente
suspendeu a sessio para esclarecimentos sobre proposituras que seriam ainda
apreciadas; decorrido puzo necessfrio par aos esclarecimentos, o Sr. Presidente
reabriu a sessao, continuando a Ordem do Dia: 3. Processo CM n ' 107/2019 do

Executivo Municipal - Veto Partial oposto ao Projeto de Lei n ' 044/2019, que
altera a Lei Municipal n ' 1.125/1995 e revoga a Lei Municipal n ' 1.232/1999,
relativas is Agnes de Vigilancia Sanity'ia, e da outras provid6ncias (Quorum de
deliberagao: maioria absoluta: Art. 50, $ 1', Xlll do R.I - para RKJEiGAO do
Veto). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer da Comissio Pennanente de
Constituigao, Justiga e Redagao. Em Discussao, pda ordem, usou a palavra o
Sr. Presidente, Walter Luis Tozzi de Camargo, dizendo que gostaria de
argumentar pois tinha um processo de um veto partial que era a lei do REFIT,
que foi tratada na Casa onde a taxa reduzia para duzentos reais, era uma taxa
que estava sendo bastante onerosa a todos e era por CNAE, entao, existiam
alguns argumentos que Cram apresentados polo Executivo de
inconstitucionalidade, a Casa reconhecia alguns pontos, por6m divergia de
outros, at6 porque tinham que defender, realmente, o interesse da coletividade
buscando o principio de igualdade, justiga e equilibrio daquela situagao toda,
saba por qu6? Quem havia pago estava sendo penalizado, que ngo havia page
na oportunidade o valor que era para ser page ida ser beneficiado s6 com os
duzentos regis que era justo, era juste mas, quem pagou, infelizmente nio teria
o dinheiro de volta; entao, aquela Casa tinha um entendimento de buscar
sempre a melhoria para a populagao de Jaguariana; entao, ele fez uma defesa e
pediu aos nobres Panes que nio acatassem ao veto; entao, a votagao se fosse a
favor do veto, era sim, se fosse contra o veto, contra o veto, era nao, porque o
parecer estava dizendo pelo veto; entao, sim, era a favor do veto, nao, contra a
veto, naquele momento ele perguntou se estava claro para todos. A seguir, em
votagao, foio referido veto rejeitado por onze votes contrarios, sends um
favorfvel do Sr. Alonso Lopes da Silva. A seguir, Em Unica Discussio os
Projetos de Lei n's 050, 051, 052 e 053/2019, do Executivo Municipal, que por
serum de mat6rias analogas, receberam das Comiss6es Permanentes
competentes um Qnico Parecer. O Sr. Presidents determinou a leitura do
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Parecer Conjunto das Comiss6es de Constituigao, Justiga e Redagao, de
Orgamento, Finangas e Contabilidade e de SaCtde, Educagao, Cultura,
Assist6ncia Social, Lazer e Turismo aos referidos Projetos. A seguir, em Unica
Discussio foram apreciados: 1. Projeto de Lei n ' 050/2019 do Executivo
Municipal, que disp6e sobre inclusio de projetos no Plano Plurianual para o
periods de 2018 a 2021 (Lei Municipal n ' 2.463/2017). (Quorum de
deliberagao: maioria absoluta: Art. 50, $ 1', Vlll do R.I.). Em discussgo e
votagao lolo mesmo aprovado por unanimidade de votes; 2. Projeto de Lei n '
051/2019 do Executive Municipal, que disp6e sabre inclusio de projetos nas
diretrizes orgamenta'ias para o exercicio de 2019 (Lei Municipal n '
2.515/2018) (Quorum de deliberagao: malaria absoluta: Art. 50, $ 1', VJll do
R.I.). Em discussio e votag5o foia mesmo aprovado por unanimidade de votos;
3. Projeto de Lei n ' 052/2019 do Executivo Municipal, que disp6e sobre
inclus8o de projetos no Orgamento Gerd do Municipio para o exercicio de
2019 (Lei Municipal n ' 2.562/2018) (Quorum de deliberagao: maioria absoluta:
Art. 50, $ 1', Vlll do R.I.). Em discussio e votagao foio mesmo aprovado por
unanimidade de votes; 4. Projeto de Lei n ' 053/2019 do Executive Municipal,
que disp6e sobre autorizagao ao Executivo para abertura de cr6ditos especiais
(Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art. 50, $ 1', Xll do R.I.). Eln
discussio e votagao foio mesmo aprovado por unanimidade de votes; 5. Mogao
n' 069/2019, dos Srs. Walter Luis Tozzi de Camargo, Cristiano Jose Cecon,
Inalda Ltlcio de Burros Santana e Rodrigo da Silva Blanco, de congratulag6es e
Louvor ao Deputado Federal Baleia Rossi, pda apresentagao da propositura
PEC n ' 45, que trata da Reforma Tributfria; em discussao, pda ordem, pediu a
palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nets que desejou boa noite a todos,
novamente, dizendo que s6 gostaria de solicitar, n8o labia se havia a
possibilidade de adiar um pouch a votagao daquela mogao, nio sabia se tinha
que votar naquela mesma sessao, enHim, ele s6 queria declinar a opiniao dole e
voto com relagao aquela mogao, uma que ele nio tinha conhecimento coma
havia dino na reuni5o com os nobres Pared do teor da PEC 45, ele comegou a
dar uma olhadinha na internet a respeito de alguma coisa que se falava e tinha
dente questionando com relagao ao Facto federativo que ida acabar com o panto
federativo, que estava unindo virios impostos em uln s6, inclusive ICMS, ISS,
PIS, COFINS, enfim, ele sabia que a Reforma Tribut6ria era algo que o Pals
precisava, realmente, a desoneragao de impostor, mas des, municipio de
Jaguariana, Cram grander produtos, geradores de ICMS, tinham que se
preocupar com a proposta de emenda e, tamb6m, com a Reforma Tributaria,
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entao, ele era favorgveli Refortna Tributfria e ngo poderia votar aquela mogao,
nio por ser proposta de emenda a Constituigao feita polo Deputado Baleia
Rossi, ngo era aquilo, enfim, ej-a por nio ter conhecimento do inteiro teor da
PEC, na pr6pria mogao nio apresentava s6 falava que estava apoiando, enfim, a
PEC Quarenta e Cinco, pele que p6de observar, ela estava sends arvo de
critical, pessoas defendendo, assim homo toda a Refomla Tributaria, entao, era
preocupante, a principio, sem ter o conhecimento do inteiro thor da mogao e
votar favoravel; aquela era a opiniao dele e pediu aos nobres Pares que
refletissem, tamb6m; agradeceu e desejou boa nolte; a seguir, pediu a palavra o
Sr. Luiz Carlos de Campos que cumprimentou todos os presentes dizendo que
comungava da mesma ideia do Vereador Alfredo, des sabiam que o Brasil
precisava de vfrias outras reformat tamb6m mas, se pudesse adiar coma foi
dito para uma outra sess5o poderia estudar melhor, ele tamb6m desconhecia o
tear da PEC, entao, era difici] ester votando favorfvel ou contrfrio em relagao
aquela materia, ele gostaria de ter um conhecimento maier a respeito daquilo,
se pudesse deixar para outra sessio ele dada uma olhadinha na proposta que
estava em discussio em Brasilia, dai poderia dar um veto maid consciente do
que se mani6estasse naquele i-noinento, por ipso que ida votar contrfrio aquilo;
a seguir, pda ordem, pediu a palavra o Sr. Romilson Nascimento Silva que
cumprimentou todos os presented dizendo ao Presidente que ida deixar clara e
at6 tinha falado para o Fred se seria possivel adiar a mogao, confiribou com o
Fred, porque mexia com alguns tributos, inclusive ICMS e que a Cidade
dependia muito de ICMS e foi pedido apoio e syria incoerente da parte dele de
vir a votar contra a mogao, uma vez que ele apoiou o colega Baleia Rossi e
tinha que acreditar no trabalho dole, mas confessou, confirmando com o
Magr5o, que tinha flcado um pouco assustado em votar uJn neg6cio que vida,
futuramente mexer com o ICMS, que era a maior riqueza do Municipio; ent5o,
ele pediu ao Presidents para que, num moments oportuno, explicasse um pouch
mais e que estava sends bastante discutido la, mas des homo bairristas que
Cram, sempre preocupados com a Cidade, confessou que estava um pouco
preocupado, entao, que fosse explicado um pouch melhor e, realmente,
conHlrmando com o Fred que ningu6m dava um tapa e escondia a mao, entao, se
fosse possivel estar adiando para discutir melhor e todd mundo votar com
tranquilidade mas, ele estendia o apoio e voltava a repetir que prezava muito
pda utica e coma apoiou o nobre Deputado ngo syria coerente da parte dole it
contra o trabalho do nobre Deputado, tinha certeza que para ele aquele era o
caminho mas, tinha ficado preocupado com o Municfpio em si, era Vereador e
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sempre ida defender, primeiramente, o Municipio, agradeceu; a seguir, pediu,
novamente, a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nato que cumprimentou todos
os presentes novamente dizendo que ida ler um comentgrio sobre a PEC
Quarenta e Cinco: "A PEC Quarenta e Cinco 6 por demais complexa para ser
analisada integralmente em um texto s6, em um artigo limitado a quinze mil
caracteres com espago, portanto, dedicaremos, polo menos, a dais artigos essa
proposta, talvez as maid importantes"; naquele artigo falava que estava dandy
nova compet6ncia ao artigo cents e cinquenta e quatro dizendo que: "artigo
cento e cinquenta e quatro: a Unigo podera instituir tr6s impostos seletivos com
a finalidade extra fiscal destinados a desestimular o consume de determinados

bens, servigos ou direitos"; enfim, o Sr. Alfredo Chiavegato Nets voltou a dizer
ao Presidente que ele era favorfveli Reforma Tributaria, ngo tinha nenhuma
dQvida daquilo que traria um desoneragao, principalmente dos contribuintes,
principalmente da populagao, mas ele, homo legislador de Jaguari6na, n5o
poderia votar aquela mogao estimulando a aprovagao da Reforma Tributgria
sem ter o conhecimento dela, e sem, principalmente, saber qual syria o impacto
que traria para JaguariOna, porque Jaguariana, assim homo ele achava que tinha
eln torno de cinquenta municipios no Pals que se houvesse a refomla que ja era
proposta hf muitos anon atrAs no Congresso, o municfpio de Jaguari6na assim
coma Paulinia, Cubatao, enfim, cidades que elam grander geradoras de ICMS,
seriam prejudicadas e muito; o que tinha que se preservar na Reforma
Tributaria, ele voltava a diner, tinha que ser feith, realmente, para desonerar o
contribuinte, a pessoa fisica e a pessoa juridica tamb6m, desburocratizar ainda
mais o sistema tributirio que era complicado ]nas, ngo poderia perder recurse,
aquela era a grande preocupagao dole, voltava a dizer, s6 nio ida votar
favorfvel aquela mogao porque o nobre Presidents fbi at6...ele voltava a dizer,
dimples na mogao, ela nio tinha muito teor simplesmente solicitando,
realmente, que a proposta fosse debatida no Congresso mas, ele n5o conhecia a
PEC Quarenta e Cinco, labia que foi apresentado tr6s propostas de emendas,
inclusive do Govemo Federal ja tinha inimeras emendas por parte dos
congressistas e nio era uma, especificamente do Deputado Baleia Rossi terra
que estar apoiando ele sabia que tinha vgrias e que caberia la, uma discussgo
ample, labia que era o memento do Pals estar discutindo aquilo e syria
discutido mas, ele ngo acreditava que a proposta da PEC Quarenta e Cinco
fosse a melhor, inclusive para JaguariOna, inclusive para todos os brasileiros,
enfim, ela tinha que ocon'er, ele n3o tinha dOvida daquilo, disse ao Presidents,
pelo amor de Deus, nio era nada contra o Deputado, teve a questao do titulo
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que teve a opiniao dele, ja havia passado a opiniao dale a todos naquele
momento mas, gostaria de deixar claro que s6 votaria...estava votando contra
porque n5o tinha conhecimento, realmente, da PEC Quarenta e Cinco; pda
ordem, pediu a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo que
gostaria de fazer mengao a mogao coma havia feito aos nobres Vereadores la
dentro, o Brasil passava por mudangas e por reformas e a Previd&ncia foi a
primeira delas, coma ele havia falado tinha coisa que amargava e depois que
doha mas, era necessario; a Refomta Tributfria tamb6m era necessfria para o
Pals poder voltar a crescer, catorze milh6es de desempregados nio era f aol,
nao, entao, ter coragem de discutir aquino no Pals precisava, realmente, de uma
iniciativa e a PEC Quarenta e Cinco fez aquela iniciativa; esclareceu, tamb6m
que era uma materia concorrente, o que era aquilo? Tanto poderia vir do
Legislative, coma poderia vir do Executivo, tanto que havia uma situagao
daquela vindo das dual Casas e a discussgo ainda seria muito grande em
Brasilia, mas o que era importance com a mogao? Era para falar que Jaguariana
nio estava fechando os olhos, era exatamente para realidade doles, confirmando
com o Vereador, nio poderia se calar com aquilo tudo e diziam na mogao,
claralnente, que apoiavam a Reforma Tribute'ia, os pontos que nio interessava,
era 6bvio que poderiam fazer critical, poderiam naquela Casa se manifestar,
inclusive com requerimentos, tnog6es e o que fosse necessa'io, aquino era o
papal do legislador local, tinha que olhar, sim, o interesse da populagao, tinha
que olhar pele Brasil, tinha que olhar o esforgo que o Govemo Federal vinha
fazendo para tentar reverter o quadro ca6tico da economia, reverter o
desemprego, as oportunidades, os investimentos, des sentiam na pele dentro de
casa, sentia em dada lar de brasileiro e dada lar dos jaguariunenses, sentiam
aquelas dificuldades; entao, discutir a refonna era aquino que estavam
mostrando, que Jaguariana, naquela mogao dizia que Jaguariana estava atenta
aquilo at6 para defender os interesses da Cidade, n5o estavam dizendo que
tinham os olhos fechados o que estavain la votando uma coisa sem saber, a
discussio ainda ida longs, discutiram la dentro que a proposta do nobre
Deputado Baleia Rossi se contrap6e a uma outra proposta apresentada pelo
Executivo, ida haver fumio daquilo na Casa, tinha mais de cem emendas
parlamentares jf protocoladas no Congresso para discutir aquino; entio la, nio
estavam discutindo se queriam, estavam dizendo, parab6ns Deputado pris teve
a corageln no mandate dele de apresentar uma proposta, tinha quinhentos e
treze, quinhentos e doze n5o apresentaram, entao, era necessArio falar aquino e
os pontos que nio atender a Cidade, as necessidades iriam se mani6estar,
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Jaguariana nio era uma ilya, nio vivia fora do Brasil, precisavam daquilo;
entao, ele respeitava, obviamente, sodas as opini6es em contrario, aquino era
democrftico, por6m ele tinha que defender a propositura e pediu, mais uma vez,
o apoio dos nobres Vereadores para aquilo, a mogao n5o podia ser politizada,
nio podia ser politica, partido "A" contra "B", tinha que ser, realmente em
favor de um interesse maior que era da Nagao, que era a Reforma Tributaria,
mas ele respeitava todas as opini6es em contririo. A seguir, em votagao a
Mogao n ' 069/2019, dos Srs. Walter Luis Tozzi de Camargo, Cristiano Jose
Cecon, Inalda Lucio de Barris Santana e Rodrigo da Silva Blanco, de
congratulag6es e Louvor ao Deputado Federal Baleia Rossi, pda apresentagao
da propositura PEC n ' 45, que trata da Reforma Tributaria, foia mesma
aprovada por fete votos favoraveis, sends cinco contririos dos Srs. Alfredo
Chiavegato Neto, David Hilfrio Nets, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos e
Tats Camellini Esteves. Em Segunda Discussio foi apreciado o Substitutivo ao
Projeto de Lei n ' 042/2019 do Sr. Romilson Nascimento Silva, que disp6e
sabre a obrigatoriedade das linobilifrias de Jaguariana a abrirein sous im6veis
para victoria contra Dengue, Zyka, Chikungunya e Febre Amarela", e da outras
provid6ncias. (Quorum de deliberag5o: maioria dimples: Art 49, "a" $ 1', do
R.I. ). Eln discussao, pda ordem, usou a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo dizendo que maria uma brave mengao e parabenizou o Vereador pda
iniciativa, pda preocupagao, era muito s6rio, muito grave aquela situagao que
viviam no Pals, das epidemias e des sabiam, sim, de alguns im6veis fechados
que poderiam ser criadores do mosquito da dengue c transmitir doengas na
Cidade, parabenizou pda iniciativa; a seguir, pda ordem, pediu a palavra o Sr.
Alonso Lopes da Silva que parabenizou o Vereador Romilson pda iniciativa e
que era importante as iniciativas para que pudessem fazed em relagao a questao
da prevengao contra aquelas doengas, na verdade, quando fizeram aquela
discuss5o ficaram algumas dQvidas no panto de vista operational, homo ficaria
aquino em relagao, por exemplo, das imobilifrias com a questao da Secretaria
de Sa6de, ]nas ele achava que o que importava era a prevengao daquelas
enfenllidades e que era importante para o Municipio. A seguir, em votagao, o
Substitutivo ao Pro.veto de Lei n ' 042/2019 do Sr. Romilson Nascimento Silva,
que disp6e sabre a obrigatoriedade das Imobilidrias de Jaguariana a abrirem
deus im6veis para vistoria contra Dengue, Zyka, Chikungunya e Febre
Amarela", e da outras provid6ncias, foia mesmo aprovado por unanimidade de
votes. A seguir, em Primeira Discussgo foram apreciados: 1. Projeto de Lei
Complementar n ' 013/2019, do Executive Mtmicipal, que altera, conforms
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especifica, a Lei Complementar Municipal n ' 127/2007, que disp6e sabre a
concessio de incentivos Hiscais a pessoas juridicas estabelecidas ou que vierem
a se estabelecer no Municipio de Jaguariana (Quorum de deliberagao: maioria
absoluta: Art. 50, $ 1', I do R.I, cc Art. 42 do LOM). Primeiramente, foi feita a
leitura do Parecer Conjunto das Comiss6es de ConstiLuigao, Justiga e Redagao e
de Orgamento, Finangas e Contabilidade. Em discussao, pda ordem, usou a
palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo que gostaria de tecer
algumas meng6es, primeiro dizer que a vinda da Qualcomm para Jaguariana e
da USI tamb6m, era algo que ida fazer um divisor de aguas na Cidade, geragao
de etnpregos, renda, aumento da arrecadag5o do Municfpio, melhor
investimento nas necessidades bfsicas da Cidade, investimento na saade,
educagao, seguranga publica, saneamento basico, ennlm, tudo que uma Cidade
precisava porque era uma elnpresa de grande porte, uma empresa que disputou
com outros parses para poder vir para Jaguari6na, disputou com outros estados
brasileiros e vieram para Sio Paulo, disputou com outros municlpios paulistas e
vieram para Sio Paulo e vieram para Jaguari6na por qu&? Vieram para
Jaguariana, exatamente, porque tinha um indice que tinha chamado a atengao
doles o IDH indict de Desenvolvimento Humana, era a qualidade de vida do
Municipio, vieram para Jaguaritlna porque viram que se investia em seguranga,
vieram porque viram uma gestao preocupada com o interesse coletivo; vieram
para Jaguari6na porque viram o esforgo e empenho da Secretaria de
Desenvolvimento Econ6mico na pessoa do Secretario, o Sr. Valdir, que estava
presence, viram o empenho e dedicagao do Prefeito Gustavo Reid em lutar junta
ao Govemo do Estado para trazer aquele recurse; de toda buda e colaboragao
do Governo do Estado, atrav6s do Govemador Jodo D6ria e dos Secretarios,
escolheram o interior paulista, aquele era o diferenciale o diferencial iriam
colher com o tempo, se ele n5o estivesse enganado, em nameros, falando nada
do que estava fora do projeto, o investimento da Qualcoj-nm em Jaguariana
serra em dois mil e vinte e um, maid de um bilbao de reais, aquilo arrecadava e
se nio estivesse en'ado nos nameros, achava que leis ou fete milh6es, se n5o
estivesse enganado; entao, assim era importante dar fomentos para trazer a
tecnologia, para trazer o emprego, para trazer o desenvolvimento da Cidade e
aquela medida s6 poderia receber o elogio e o apoio doles, ele labia que aquela
Casa tinha estudado com crit6rios, os Vereadores estiveram na reuni8o de
Comiss6es, na quarta-keira e foram criteriosos, cobraram, o Secretirio explicou
com detalhes o processo todd, trouxe, inclusive documentagao de toda a
tratativa que aconteceu e la ele deixava os parab6ns ao Prefeito Gustavo Reid,
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ao Secretgrio Valdir e toda a equipe da Prefeitura de JaguariOna,
indistintamente, ao Governs do Estado de Sgo Paulo e, principalmente, aquela
Casa que com muito respeito ida votar naquele momento um apoio para que se
instalasse e funcionasse, ele agradeceu. Em votagao, o Prdeto de Lei
Complementar n ' 013/2019, do Executive Municipal, foio mesmo aprovado
por unanimidade de votes; 2. Projeto de Lei Complementar n ' 014/2019, do
Executive Municipal, que altera, conforme especiflca, a Lei Complementar
Municipal n ' 250/2013, quelnstituio Programa de Incentivo Fiscal ao
Desenvolvimento Empresarial do Municipio de Jaguariana PRODEJ Servigos

para concessio de incentivos fiscais a pessoas jurfdicas estabelecidas ou que
vierem a se estabelecer no Municipio de Jaguariana. (Quorum de deliberagao:
maioria absoluta: Art. 50, $ 1', I do R.I, cc Art. 42 do LOM). Primeirajnente,
6oi feita a leitura do Parecer conjunto das Comissdes de Constituigao, Justiga e
Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade. A seguir, Foiapresentada a
de Emenda aditiva no artigo I ' do referido Projeto de Lei Complementar,
alterando-se o artigo 7' da Lei Complementar n ' 250/2014, que pasha a vigour
com a seguinte redagao: "Art. 7' As pessoas juridical com atividades
preponderantes, conforms disp6e o art. I ', que realizareln investimentos ou
mantiverem postos de trabalho no Municipio de Jaguariana, dellnidos nesta lei
complementar, fargo jus aos seguintes incentives fiscais:" O Sr. Presidents
suspendeu a sessao, para esclarecimentos sobre a referida emenda; reabrindo a
sessao, o Sr. Presidents solicitou a leitura da que foi corrigida; em discussio e
votagao a emenda, foia mesma aprovada por unanimidade de votes. A seguir,
em discuss5o e votagao o Projeto de Lei Complementar n ' 013/2019, do
Executive Municipal, foio mesmo aprovado por unanimidade de votes; 2.
Projeto de Lei Complementar no 014/2019, do Executive Municipal, que altera,
conforms especiHlca, a Lei Complementar Municipal n ' 250/2013, que Institut o
Programa de Incentivo Fiscal ao Desenvolvimento Empresarial do Municipio
de Jaguariana PRODEJ Servigos -- para concess5o de incentivos Hiscais a
pessoas jurfdicas estabelecidas ou que vierem a se estabelecer no Municipio de
JaguariOna, f'oio mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. Projeto de Lei
n' 055/2019, do Executivo Mtmicipal, que da nova redagao ao kaput, do art. I '
da Lei Municipal n ' 1.482/2003, que define os procedimentos para pagamento
de obrigag6es de pequeno valor, previstas no $ 3' do artigo 100 da Constituigao
Federal(Quorum de deliberagao: maioria dimples: Art 49, "a" $ 1', do R.I. ).
Primeiramente, foi 6eita a leitura do Parecer conjunto das Comiss6es de
Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade. Em
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discussio pda ordem, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos dizendo
que queria se manifestar contrfrio aquele proleto de lei complementar, coma foi
lido no parecer o valor minima, no hole, de pequeno valor, com base na lei mil
quatrocentos e noventa e dois, trinta e Rove mil reais, a maioria daquelas
dfvidas que a Prefeitura tinha ele acreditava que eram verbal trabalhistas, o
servidor tinha entrado com aWaD e acabou vitorioso e dai, no faso se ales
votassem favoraveis, baixando no hoje, era trinta e nave mil, se a pessoa tivesse
cinquenta mil, cinquenta e cinco mil, pda lei, a pessoa poderia fazer uin acordo
com a Prefeitura e n5o terra mais recurse para recorrer, a pessoa poderia fazer
um recurso com a Prefeitura e abrir mgo de onze mil, vinte e um mil e receber
aquele valor, ou entio ela esperava para que fosse incluido no precat6rio e des
sabiam que demorava muito tempo para estar recebendo; entao, ele achava que,
se a Prefeitura quando tinha para receber, des votaram la o REFIS, a Prefeitura
procurava os meios para estar recebendo o que as pessoas, o que o cidadio
devia para a Prefeitura e ele achava que a Prefeitura devia ter a contrapartida
deja, tinha que, tamb6m, o que ela devia, estar pagando e, geralmente, era para
servidor; entao, mudando o valor para cinco mile novecentos reais ficaria
muito complicado, a Prefeitura ngo ida..., arima daquele valor estava sendo
jogado para o precat6rio e no precat6rio ida demorar muito maid tempo para a
pessoa estar recebendo o valor, por ipso e ida votar contrfrio aquele prqeto de
lei. Em votag5o o Projeto de Lei n ' 055/2019, do Executive Municipal, que da
nova redagao ao kaput, do art. I ' da Lei Municipaln ' 1.482/2003, que define os
procedimentos para pagamento de obrigag6es de pequeno valor, previstas no $
3' do artigo 100 da Constituigao Federal, foio mesmo aprovado por sese votes
favoraveis, sendo cinco contrfrios dos Srs. Alfredo Chiavegato Nero, David
Hilfrio Nets, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos e Tail Camellini Esteves; 4
Projeto de Lei n ' 056/2019, do Executive Municipal, que autoriza o Poder
Executivo a ceder o uso de veiculo a Associagao de Paid e Amigos de
Excepcionais Jaguariana (APAE). (Quorum de deliberagao: maioria dimples:
Art 49, "a" $ 1', do R.I.). Primeiramente, foi kia a leitura do Parecer conyunto
das Comiss6es de Constituigao, Justiga e Redagaa, de Orgalnento, Finangas e
Contabilidade e de SaQde, Educagao, Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e
Turismo. Em discuss5o pda ordem, tomou a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo dizendo que s6 queria fazer mengao que aquele veiculo que estava
indo para a APAE de Jaguari6na foi oriundo de uma emenda parlamentar do
Deputado Baleia Rossi para o Municipio, um veiculo igual aquele Foi para a
Assist6ncia Social e agora para a Associagao dos Pais e Amigos dos

90



Cfmara Municioalde Jaguari6na
Estado de Sio Paulo

Excepcionais da cidade de Jaguariana. Em voLagao, o Projeto de Lei n '
056/2019, do Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo a ceder o
uso de veiculo a Associagao de Pals e Amigos de Excepcionais Jaguariana
(APAE), roto mesmo aprovado por unanimidade de votos; 5. Projeto de Lei n '
060/2019, da Sra. Cfssia Murer Montagner, que instituie inclui no calendfrio
oficial de eventos do Municipio de Jaguariana a "Semana Municipal da Pessoa
com Defici6ncia Intelectual e Maltipla", e da outras provid6ncias. (Quorum de
deliberagao: maioria samples: Art 49, "a" $ 1', do R.I. ). Primeiramente, foi
feita a leitura do Parecer conjunto das Comiss6es de Constituigao, Justiga e
Redagao, de Orgamento, Finangas e Contabilidade e de SaOde, Educagao,
Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e Turismo e de Defesa dos Direitos Humanos
e Cidadania. Em discussio pda ordem, pediu a palavra a Sra. Cfssia Murer
Montagner dizendo rapidamente que ja havia defendido antes e voltava a pedir
o vote delis, agradeceu. Em votag5o, o Projeto de Lei n ' 060/2019, da Sra.
Cfssia Murer Montagner, que instituie inclui no calendfrio oficial de eventos
do Municipio de Jaguariana a "Semana Municipal da Pessoa com Defici6ncia
Intelectual e MOltipla", e df outras provid6ncias, Foie mesmo aprovado por
unanimidade de votes. A seguir, o Sr. Presidents leu o seguinte Edital: Editalde
Convocagao n ' 017/2019: De Sessio Extraordinfria. O Vereador Walter Luis
Tozzi De Camargo, PresidenLe da Cfmara Municipal de Jaguariana, Estado de
S5o Paulo, no uso das atribuig6es que Ihe sio conferidas polo $ 2' do Art. 32,
da vicente Lei Organica do Municlpio, decide:- Convocar Sessgo
Extraordingria da Cfmara Municipal, para logo ap6s o encerramento da 17'
(D6cima S6tima) Sessio Ordinaria, para hole programada, destinada na Ordem
do Dia, a apreciagao da seguinte materia: Em Segunda Discussgo e Votagao I
Pro.jets de Lei Complementar n ' 013/2019, do Executive Municipal, que altera,
conforme especifica, a Lei Complementar Municipal n ' 127/2007, que disp6e
sabre a concessio de incentives fiscais a pessoas juridical estabelecidas ou que
vierem a se estabelecer no Municipio de Jaguariana; 2. Projeto de Lei
Complementar n ' 014/2019, do Executivo Municipal, que altera, conforine
especifica, a Lei Complementar Municipal n ' 250/2013, quelnstitui o
Programa de Incentive Fiscal ao Desenvolvimento Empresarial do Municipio
de Jaguariana -- PRODEJ Servigos para concess8o de incentivos fiscais a
pessoas juridicas estabelecidas ou que vierem a se estabelecer no Municipio de
Jaguariana; 3. Projeto de Lei n ' 060/2019, da Sra. Cfssia Murer Montagner,
que institute inclui no calendfrio oficial de eventos do Municipio de
Jaguariana a "Semana Municipal da Pessoa com Defici6ncia Intelectual e
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Maltipla", e da outras provid6ncias. Para conhecimento, pols dos Senhores
Vereadores, 6 expedido o presente Edital, devidamente registrado e afixado
para os efeitos legais, e lido ao finalda Ordeln do Dia da 17' Sess5o Ordinfria.
Dado e passado na Cimara Municipal de Jaguariana, 13 de agosto de 2019
Vereador Walter Luis Tozzi De Camargo Presidente Arquivado na Secretarla
e afixado, na mesma data, no Quadro de Avisos da Portaria da Cfmara
Municipal. Alzira Eleani de Campos Souza Venturing- Diretora Gerd"
Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu initio a Explicagao Pessoal
dos Senhores Vereadores, que se manifestariam sobre atitudes pessoais
assumidas durante a Sessgo ou no exercicio do mandato (Art. 168, R.I.): pda
ordem, maria uso da palavra o Sr. Romilson Nascimento Silva que a passou; a
seguir, fez uso da palavra o Sr. David Hilfrio Neto que, cumprimentou a todos
novamente, dizendo que ele queria agradecer e que via que a Cfmara estava
bem vazia mas, tinham algumas pessoas assistindo de casa e aquilo era bem
importance; agradeceu ao Jorge, ao Eduardo e a Deise que faziam um belissimo
trabalho transmitindo para toda a populagao que conseguia, atuailnente,
acompanhar is sess6es no conforto dos lares; entao, agradeceu a todos que
faziam aquele trabalho pat'a CIGS; disse que foi inencionada a questao do
Minist6rio Pablico, a resposta do Promotor, e estava com algumas quest6es
para passar para todos, desde a denancia, que ele nio tinha tocado antes
naquela Casa, pelo cato de que estava sob investigag5o do MP, ele nio achava
prudente expor algumas situag6es que estavaln na denQncia e coma estava em
panes tends uma primeira resposta da Promotoria, ele achava que maid pessoas
estavam tendo acesso, entao, des poderiam explicar para a populagao o que,
realmente, aconteceu e o que estava acontecendo na questao da ASAMAS;
falou que a representagao tinha sido feith por ele, pelo Fred, pda Vereadora
Tail, polo Boz6, na 6poca, foi no dia sais do leis do ano de dais mile dezenove
e uma das situag6es que foram bem incisivos na questao das critical, era a
questao da COAHP, a Cooperativa que estava no Hospital com os trabalhos
m6dicos; na ocasiio tamb6m estavam tentando colocar a parte de enfemlagem
que, com uma agro juntamente com o Minist6rio POblico do Trabalho, foi
canada e proibida a entrada de enfermeiros e t6cnicos via Cooperativa e,
naquele dia inclusive, ele estava discutindo com o 26 Muniz e os nobres
Colegas da Bancada sabre o que estava tendo do processo seletivo no Hospital;
Cram dubs coisas que o estavam preocupando bastante, e que depois ele
retotnava a questao da denincia; disse, primeiramente, que, atualmente, um
t6cnico de enfermagem, se ngo Ihe falhava a mem6ria, no processo seletivo se
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ngo [he fa[hava a mem6ria, estava de mi] e seiscentos reais, enquanto quem jf
trabalhava no Hospital, em tome de dais mile quinhentos reais, entao, estava
tendo um valor abaixo do que era pago atualmente no Hospital, e des estavam
fazendo algumas nomenclaturas de primeiro, segundo, terceiro navel. e o que o
preocupava muito era a questao de como estava sendo aque]a questao de nive].
se estava sendo feito atrav6s de dada ano aumentado de navel, ou o chafe quem
determinava quando subia, quando ngo subia de navel, entao, aquela era uma
questao que tinha de ser discutida, tinham de convidar a ASAMAS, maid uma
vez, para vir at6 a Casa e, infelizmente, CIGS fugiram da reuniio naquela Casa,
entio, ele achava que valia a fda do Presidents da Comissio de Saade, a
convocf-los mais uma vez para conseguir esclarecer os pontos, porque aquino
era maid uma dQvida que flcava no ar, que aquela Casa se quer, foi informada,
mas, at6 entao, judo bem; falou que at6 ha alguns moses atrfs falavam que n5o
precisavam de t6cnico de en6ermagem, nem de enfemieiros no Hospital, porque
estava tudo bem e quando des proibiram a ida da Cooperativa, teve de f azer o
processo seletivo porque ja estava defasado hf um bom tempo, entao, estava
judo meir que combinado aquela demanda no moments em que a Cooperativa
iniciasse e aquilo gragas ao trabalho do Minist6rio Pablico, do Sindicato e
daquela Casa, des conseguiram barrar; comentou que a denQncia ao Minist6rio
P6blico, nio era nem denOncia e sim uma representagao que foi feita, CIGS

fizeram ulna tabela que falava o valor do m6dico do CLT, o valor do m6dico
cooperado e a quest5o do m6dico PJ, Pessoa Juridica; a ASAMAS, por diversas
vezes, falou que tinha de acabar com o PJ, porque era uma determinagao do
Tribunal de Contas e ele sentia infomtar a todos que ainda n5o acabou com o
PJ, ainda tinham vfrios PJs dentro do hospital de JaguariOna, entao, para
algumas areas estavam sendo obrigados a cooperar e para outras servia o
famoso PJ, por aquele simpler f ato que des ja haviam conhecido if de trfs, as
moscas brancas homo Cram conhecidos os m6dicos de especialidades raras que
nio estavam tends, simplesmente, falaram que n5o iam cooperar, nio
cooperaram para o Hospital ngo vicar defasado; disse que coma ja estava em
algumas Areas homo neuro infantil, entre a questao do nefrologista que nio
tinha no Hospital, entao, estava sends via pessoa juridica, e n5o estava sends
honrado aquino que foi ditz para aquela Casa; falou de uma outra quest5o, que
aquela denQncia foi feith no dia sein do sein e quando foi dia tr6s do sate a
ASAMAS mandou um documents ao Minist6rio PQblico dizendo que era uma
denOncia infundada devido aos fates de que a questao da pessoa juridica,
realmente, n5o poderia, devido ao Tribunalde Contas, que a COAHP saba mats

93



Cfmara Municioalde JaeuariQna
Estado de S5o Paulo

barato do que o celetista e ele comegou a ver algumas coisas naquela denancia,
porque ele pegou aquela resposta na segunda keira, foi at6 o Hospital e
conseguiu entender e, maid uma vez, o preocupou, e o moinento da resposta, da
decisio do Promotor que ele ida ler no final, des comentavam que o
CISMETRO, que a COAHP que atendia ao Municipio de Jaguaritlna, via
CISMETRO e o valor do planLao m6dico no CISMETRO era de miltrezentos e
oitenta reals, aquilo era a tabela do CISMETRO que estava no site,
transpar6ncia, no site do CISMETRO, porque o Hospital nio estava sends
transparente com as suas notas ficais e hf tr6s memes nio infotmavam no Portal
da Transpar6ncia sobre as notas fiscais emitidas pda Cooperativa; disse que
tiveram informag6es de algumas notes, com nQmeros um pouco extravagance,
mas, infelizmente, aquela Casa ainda nio teve acesso, e quando ele via o valor
de um plantao de mil trezentos e clnquenta reals, ele conseguiu somar um
cilculo rfpido, coma flzeram da denancia, se tirasse today as especialidades e
utilizassem apenas Pronto Socorro, a parte de ama que era a questao de
intemagao e pediatria, estavam falando em argo em torno de fete mil e
quinhentos e sessenta horan m6dicas por m6s e se ele pegava aquele valor e
multiplicava polo valor cobrado da COHAP, des estavam falando de um
milhao, trezentos e oitenta e dais mil reais, oitocentos e cinquenta reais
mensais, e se ele pegava aquele mesmo valor e utilizava aquela mesma tabela
do CISMETRO que a COAHP tamb6m prestava o servigo via CISMETRO para
o Municipio, aquele valor sairia oitocentos e sessenta e Dove mil, e ele estava
falando de uma diferenga de meio milh5o de reais por m6s que estavam
pagando e que ele nio conseguiu ter aquela explicag5o da ASAMAS, afinal,
des nio conseguiram it at6 aquela Casa, e des entendiam que o CISMETRO
ngo poderia prestar servigo para a US, porque o CISMETRO s6 poderia prestar
servigos para o Municipio, mas dai ficava aquela davida, porque via
CISMETRO era miltrezentos e oitenta e via Hospitalera dois milcento e
cinquenta, entao, aquela conga para ele ainda ngo fechou, e dando seguimento
aquilo era bom ressaltar que des tinham puzo de dez dias para recorrer da
decisio do Prolnotor e ia para a estfncia superior que ja estava sends
providenciado, inclusive apontado, porque da forma coma chegou a resposta do
Hospital, o Hospital tentou de uma forma ou de outra, enganar a Prolnotoria,
porque ela falava do CISMETRO que nio tinha nada haver com a questao da
ASAMAS, porque o CISMETRO era algo municipals ele se sentia, inclusive,
enganado e ele ja conversou diversas vezes aquilo com o nobre Colega Luiz
Carlos de Campos, o Bozo, porque quando chegou o CISMETRO em
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Jaguariana, diziam para des que era simplesmente para acabar com uma lila
que existia de exames, e disse para a populagao, que estava acompanhando de
casa, e aos nobres Colegas, quantas reclamag6es de alas hom6ricas que nio
caminhavam, a quest5o de exames que n5o faziam no Municipio e que falavam
que era a CROSS e que, reallnente, era a CROSS mas, quando des aprovaram
o CISMETRO era para resolver aqueles problemas, e des n5o estavam vendo a
solugao daqueles problemas e estavam vendo outras contratag6es que nio
estavam previstas, inclusive o aparelhamento de Postos de Sa6de via
Cooperativa, entao, atualmente tinham UBS que estavam aparelhadas com
todos os funcionarios, via Cooperativa, e era mais uma explicagao que ele
tamb6m gostaria de ter, mas ele n5o teve por parte do Executivo; falou que
naquela den6ncia do Minist6rio PQblico CIGS tizeram uma conta rapida onde a
pessoa juridica saba o valor de cento e vinte e quatro reals e quarenta e tito a
hora, a CLT, canto e quarenta e cinco e trinta e doin e a Cooperativa cents e
oitenta e dais e noventa e doin, e quando ele fazia aquele demonstrative, ele
fazia uma media de um professional que trabalhou cem horan no m6s e aquele
profissiona] solnando judo estava dandy um valor de catorze mil, quinhentos e
trinta e uln reais e setenta e leis centavos e aquele valor era da CLT, aquele
valor, via Cooperativa, subia um pouquinho, pessoa jurfdica era novecentos e
quarenta e um reais, Cooperativa um milh5o trezentos e oitenta e dais mil e
CLT mil e noventa e oito reais e o Hospital, na resposta, ao Minist6rio PQblico,
quando ele colocava o valor da hora do m6dico, ele colocava a hora de um
m6dico, s6 que ele, somada a DSR e que CIGS somaraln tamb6m na planilha, s6
que em ama de cern horas, ele pegava o valor do DSR que Cram duzentos e
trinta e sein reais e se o m6dico fizesse uma hora ou cem, o valor era o mesmo e
jogava aquilo na planilha eln ama de uma hora para ludibriar o Judicifrio e
mostrar que aquela hora estava ficando mais cara; falou da questao de adicional
de insalubridade, que tamb6m existia um acordo com o Sindicato, que o valor
da insalubridade era cento e noventa e novo regis e sessenta centavos, tamb6m
era um valor pixo, se o m6dico fizesse uma hora ou cem horan o valor era o
mesmo, valia ressaltar que o Hospital n5o fazia contrato PJ de um m6dico por
uma hora, ele fazia de um pacote de horan, e se ele nio se enganava o minimo
de vinte horas, que aquino justificaria a contratagao CLT, ao contrgrio do que
era feito atuallnente (naquele moments o Sr. Presidente informou ao orador que
o tempo de fda deli estava para finalizar, entao, para que encerrasse sua fda);
o Vereador continuou dizendo que ainda faltava muito esclarecimento do
Hospital, faltava ]nuito esclarecimento do Poder PQblico e des estavam
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continuando com as investigag6es e tinham dez dias de puzo para conseguir
dar aquela resposta, protocolar aquele recurse no Minist6rio PQblico que ja
estava sendo frito e ele nio ia abrir aqueles dados simplesmente para uma
conversa, um diflogo com a Promotoria que nio era necessfrio, polo rata dole
poder comegar a investigagao, entao, aquilo jf estava sends feith, aquela Casa
ja estava de olhos abertos e ele pedia, encarecidamente, para a Presidents do
Hospital que nio precisava esconder notas fiscais, aquilo era pablico, e que
poderiam esconder dele, esconder daquela Casa, mas n5o ida esconder do
Tribunal de Contas; agradeceu e desqou boa noite a todos; a seguir, fez uso da
palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que cumprimentou a todos, dizendo que o
Vereador Jose Muniz falou de um tema que des tinham debatido bastante que
era a mobilidade urbana e, infelizmente, nio era s6 para velculos e era para
pedestres tamb6m, ciclistas, e Jaguariana estava devendo bastante em relagao
aquilo; des viam ha mats de trinta ands faltando edificagao e ngo tinha a
calgada, entao, as pessoas Cram obrigadas a andar pda rua, porque a hora em
que ela chegava, onde tinha o teneno vazio, tinha o mano la e a pessoa nio
conseguia estar passando; falou da avenida Emilio Marconato era um problema
cr6nico e era bom salientar tamb6m que era uma coisa que ha muitos anos
estava acontecendo em Jaguari6na com relagao a mobilidade e a avenida
EJnilio Marconato todos conheciam e ele passava quash que, diariamente, e o
movimento de vefculos por aquela avenida era muito grande porque dava
acesso dos bairros para a Rodovia SP 340 e if, tamb6m, no final dela tinha o
Distrito Industriale muita genre que trafegava a p6 1a; tinha a frente das
chfcaras, la dava de leis a tito metros e polo menos se fizessem de um lado s6
ele achava que ja resolveria o problema e com a instalagao da Escola da Villa
la, ele achava que ja f azia uns dais, tr6s anos que ela estava instalada la na
avenida e CIGS viam que aumentou bastante if o movimento em relagao a ipso e
as pessoas andavam na rua e algumas chfcaras tinham obstfculos, entao, a
pessoa era obrigada, mesmo que ela quisesse andar no mano, tinha uma hora la
em que ela tinha de fair do mata e andar junta com os veiculos, entao, era uma
coisa que estava precisando urgente de melhorar aquino If; disse que ele
conversou bastante com o Secretfrio de Mobilidade Urbana e des n5o
poderiam estar jogando todos aqueles problemas nas costas dole, porque sabiam
que o problema era da Administragao, nio era s6 1a do Secrete'io, estarjogando
nas costas deli, porque sabiam que se tivesse os recursos limitados ficava
complicado para ester fazendo as coisas, mas segundo o que ele disse para ele,
era estar conseguindo um dinheiro la, atrav6s do (.)rgao da Regiao
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Metropolitana de Campinas para estar fazendo aquela calgada, onde as pessoas
poderiam estar andando, at6 ele falou que, se ele nio estivesse enganado, uma
crianga foi atropelada la naquela Avenida e, inclusive na Escola, ele achava que
ida ter uma alba la, um recur para estar f acilitando o trAnsito de vefculos; em
relagao aos rebaixamentos das guias, que tamb6m foi um dinheiro que chegou
atrav6s da ag6ncia da Regiao Metropolitana de Campinas, ele conversou com o
nobre Secretfrio Valdir Parisi, que foi Vereador na Casa por quarto legislaturas
e Presidents da Cimara e des tinham uln contato muito grande, um respeito
muito grande, e ja eranl quake dais ands aquelas tanlpas foram abertas na frente
das casas das pessoas e estava aquele buraco, aquela coisa kia; disse que ele
at6 levou algumas fotos para todos verem, e em uma tinha um p6 de milho e ele
achava que ida dar algumas safras la aquele rebaixamento; falou que ja ia
completar doin anon e o Valdir disse que estava para comegar em agosto e ele
esperava que de cato retomassem aquelas obras, porque quebrava a calgada da
pessoa e depois largava aquele buraco la, era meio complicado; falou que
votaram naquela noite o projeto de incentivo para atragao de empresas, era um
trabalho que Jaguariina tinha feith ha bastante tempo e dando aqueles
incentives o indice de Jaguariina, o fndice de participagao era elevado, quash
meio por cents e o Estado de S8o Paulo possuia seiscentos e quarenta e cinco
municipios, entao, o Municipio de Jaguariana ficar com meir por cento era
muita coisa, s6 que precisavam ver resultados em relagao aquele dinheiro e, As
vezes, tinham algumas conversas que esqueciam que a Receita tinha caido em
relagao fl transfer6ncia do Govemo do Estado de Sio Paulo e, naquela noite, ele
levou at6 para o Jose Muniz porque tinha sempre aquela conversa de que a
Receita estava caindo e, de janeiro a julho de doin mil e dezenove, comparado
com janeiro a julio de doin mil e dezoito, teve ujn acr6scimo de dez por cents
em relagao ao ICMS eln esp6cie, entao, era um valor consideravel; se pegassem
a maioria dos municipios, des sabiam que nio tinhajn aquele retomo Htnanceiro
e com a votagao daquele projeto, des tamb6m cumprimentavam o ex Prefeito
Tarcisio, porque do PRODEJ, ele tamb6m encaminhou em doin mil e treze e
viram que teve ano em que o fndice de participagao do ICMS de Jaguariana
cresceu vince e cinco por cents, entao, era um recurso muito grande que o
Municipio acabava recebendo e a di6erenga foram dez milh6es a mais de
janeiro a julio em relagao a janeiro a julho do ano anterior, entao, des
esperavaln que aquele recurse fosse melhor aplicado, porque polo que des
viam, a situagao de Jaguariana era paJ'a estar melhor, des tinham acompanhado
tamb6m a nomeagao dos cargos em comiss&o e a maioria dos cargos em
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comissio estavam ocupados, cargos de diretor de departamentos eram sessenta
e oito cargos; disse que naquele dia ele viu mais uma nolneagio, entao, ja eram
sessenta e quatro carlos, estavam todos ocupados, assessor dots que era a
mesma remuneragao de diretor, que eram cinco mile setecentos reals, e depois
ia colocando a Previd6ncia Social em ama daquilo e ia Hicando oneroso para o
Municipio, entao, ele achava que deveria se pensar em relagao aquino, des
achavam que tinham de dar uma enxugada nos carlos em comiss6es, des
talnb6m tinham defendido que aquilo acontecesse em Jaguariana, ele achava
que precisava, era ujn nOmero expressive de cargos em comissao, Cram quinze
secretarias tamb6m, at6 para quem estaria disputando a pr6xima eleigao, ele
achava que deveria pensar naquilo tamb6m, todos os candidates darem uma
reduzida e o dinheiro que economizasse, aplicassem melhor na Spade, na
Educagao e em today as areas que sabiam que precisavam, e homo foi dino a
respeito das viaturas, des viam a Policia Municipalcom viaturas novak mas, ele
nio labia se era patrim6nio do Municipio, ele acreditava que algumas Cram
viaturas alugadas e se a Prefeitura aplicasse inelhor, ela poderia estar
melhorando a sua froth que estava sucateada, coma o David tamb6m disse em
relag5o aquilo; lembrou que ha uns moses atrfs des conversaram em relagao
aquino, foi tema de discussio o sucateamento dos bens pablicos, em relagao
aquela senhora que tinha pedido, estava demorando, ja estava pagando de aqua,
tinha quarenta ligag6es para serem feitas e das nio estavam sendo feitas porque
faltavam pneus para colocar na retro escavadeira, eram coisas que o Municipio
n5o poderia estar passando, ele achava que precisava ser repensado, ver no que
estava sends errado para melhorar aquino e procurar levar mais beneHcio para a
populagao de Jaguariana, porque todos sabiam que era um povo trabalhadol ';
em relagao aquele projeto que des votaram naquela sessao, a inclusgo da mgo
de obra em Jaguariana, ele acreditava que ida levar bastante beneficio tamb6m
e o Fred jf estava ha bastante tempo na Casa, e tiveram a oportunidade, quando
ele foi Presidente da Camara, des visitavam a empresa .junto com o
representante da Prefeitura, junto com o pessoal do CEPEP que tinha na 6poca,
tinha a Selma do PAT, que os acompanhavam, des viam o que que a empresa
estava precisando e a Prefeitura comegou a fazer pequenas concess6es que as
empresas solicitavam e acabou melhorando a contratagao de mio de obra de
Jaguariana, entao, ele achava que era importante, tamb6m, retolnar aquele tips
de atividade, fazer aquelas visitas homo CIGS faziam, e perguntou ao Fred se ele
se lembrava das empresas que des visitaram pedindo prioridades para
JaguariOna; disse que aquela lei GIGS tamb6m acreditavam quc ida levar mais
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empregos para o pessoal de Jaguariana; parabenizou o Valdir Oliveira por estar
a frente daquelas negociag6es e melhorar o emprego em Jaguariana, para o
cidad5o de Jaguariana; agradeceu a todos e desejou boa noite; em seguida, fbz
uso da palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nato, que mats uma vez cumprimentou
a todos dizendo que ele gostaria la de sintetizar e continual a fda deli que ele
comegou no Expedience, com relagao a questao que des citaram la, a Reforma
Tributfria e des nio poderiam esquecer que o Congresso Nacionaljogou para
os municipios a Reforma da Previd6ncia, tamb6ln, e por um equfvoco deles de
ands anteriores des tiveram a infelicidade de mudarem de celetista para
estatutario; ele falava aquilo porque habitual des verem no Govemo, e o
corrigissem se ele estivesse errado, a maioria das contratag6es erajn de pessoas
terceirizadas (naquele memento o Sr. Presidente solicitou um aparte ao orador
para se ausentar da Mesa da presid6ncia, passando os trabalhos da Mesa a Vice
Presidente e se ausentando por alguns segundos do Plenario); o Sr. Alfredo
continuou sua fda dizendo que a questao previdenciaria ida voltar para todos
os municipios do pals e n8o ida deixar de ser pauta em um futuro pr6ximo e ele
dizia aquilo porque a maioria dos servigos no Municipio estavam sendo
terceirizados, nio estava sendo feito concursos e contratadas pessoas para
assumir o cargo e prestarem servigos para a comtmidade; deu um exemplo clara
das novas creches, aprovaram recentemente o CISMETRO e na area
educational as OCHS e precisava ter aproximadamente oito pessoas ativas para
estar pagando uma pessoa na inatividade, ou sqa, um aposentado e se o Poder
PQblico nio crescesse, o contribuinte para o Funds Municipal de Previd6ncia
ida chegar em um futuro pr6ximo que aquele Funds nio ida conseguir ter
recursos financeiros suHlcientes para suprir a demanda provenientes das pessoas
que estavam aposentadas, afastadas, enfim, por uma s6rie de situag6es que s6
quem lidava com a Previd6ncia sabia daquilo, e ida acontecer com aquilo que o
Municfpio ou ida se endividar ou ele ida ter que anujnar recursos e tinha de
cumprir aquela obrigagao junta aos funcionfrios que prestaram servigos por
longa d6cada; entao, des Cram celetistas, contribuialn ao Govemo Federal onde
sodas as pessoas que estavam no mercado de trabalho contribuia, entao, CIGS
lnudaram aquino e criaram um Fundo, criaram toda uma estrutura para aquele
Fundo e des estavam percebendo que em um futuro pr6ximo aquele Funds n8o
ida ser viivel e ida ter de ser tomada uma iniciativa para que ele pudesse dar
uma retaguarda para as pessoas que aposentassem, entao, aquino ida chegar na
Cfmara e ele sabia que ida ser uma discussio muito ampla; disse que apesar
doles terem aprovado a reforma da Prcvid&ncia no Congresso Nacional, ja
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deveriaib ter incluido os Estados e Municipio e a discussgo ter sido um pouco
mats longa, porque a hora em que chegasse naquela Casa ele queria ver que
lado des iriam tomar, porque naquele moments ele foi uma das pessoas que foi
contrfrio a transfonnagao do Regime Celetista para o Regime Estatutario, em
virtude daquilo mesmo que ele estava falando, uma questao de que era muito
mais dificil mudar uma estrutura previdenciaria a navel nacional do que a navel
municipal, porque a navel municipal qualquer mudanga que poderia estar
gerando recurso ou faltando recurse para o Municipio, eram somente treze
Vereadores que com um pouco de persuasao des conseguiam mudar facinho,
diFerente de quinhentos e poucos deputados e tamb6m coda uma estrutura a
navel nacional em ama doles e ele acreditava que era maid ffcil mudar o
Estatuto do que o Regime Celetista e des n5o deveriam ter saido daquilo,
porque aquilo f aria com que des saissem de inQmeros problemas, mas enfim,
ele sabia que em breve aquela discussgo voltaria para aquela Casa, ngo ida
levar muito tempo, e ele achava que ele n5o ida estar na Casa, mas nio ida
{evar muito tempo; disse que ele gostaria tamb6m de falar la e aproveitar o
gancho do nobre Vereador Presidents Waltinho, onde dizia a respeito do
trabalho dos membros da Comissao, principalmente do noble Vereador Cecon,
do qual ele tinha o maior aprego coma Presidente da Comissio de SaQde e
Educagao, Assist6ncia Social (naquele momento a Sra. Vice Presidents
devolveu a presidCncia ao Sr. Presidents que retomou a Mesa Diretora); o Sr.
Alfredo continuou sua fda dizendo que ele queria parabenizar os trabalhos do
Vereador Cecon frente aquela Pasta, e ele labia que ele sentiu e sentia na pele
pda mie deli e sentra no dia a dia a cobranga por parte da populagao, nio s6
em melhorias da Saide, n5o s6 ele, porque des sabiam que todo mundo era
afetado com aquilo, mas ele acreditava que era fungao doles como Vereadores
estarem debatendo qualquet assunto, homo o David foi if expor os deus
questionamentos, da mesma forma homo o Presidente deu sous argumentos por
parte do Minist6rio POblico, ele nio era inteirado totalmente do assunto e ele
acreditava que os Nobres Pared tamb6m e que ningu6m tinha uma opiniao
6orinada a respeito de tudo aquino, e tinham indagag6es que Htcavam no ar e des
queriam ter aqueles esclarecimentos e ele acreditava que aquela Casa,
respeitando os trabalhos de todos, des queriam aprofundar ainda mais aquele
debate para deixar claro, realmente, se algu6m estava sendo penalizados ou nao,
os nameros, a ]natemftica era clara, ele dina que era incontestavel, era clara
demais, entao, se estivessem sentados em uma mesa, ambos os ladas, onde
poderiam arguir as argumentag6es e terem uma resposta que .fosse contrfria ou
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ndo e des poderem tirar as considerag6es doles, era muito mais f'3cilpara des, e
ele n5o queria Lomax partido, parte do Vereador David que estava engajado
muito mats naquele assunto do que ele, da mesma forma coma do dignissimo
Minist6rio POblico e, infelizmente, tiverajn de tomar aquela posigao justamente
por n5o ter as respostas do pr6prio ence delis e se des tivessem marcado aquela
reuniio que des pudessem ter ido la e esclarecido judo aquilo perante des,
nada daquilo teria acontecido, era o samples fate de terem sentado em uma
mesa e ele n5o sabia tamb6m se era birra com o Vereador ou se nio iam prestar
informag6es, s6 deixava lnais margem a discussao, e a fungal doles, realmente,
coma Vel'eadores era estar discutindo e ele queria ter raz6es para poder criticar
no sentido de cobrar da Administragao da ASAMAS um melhor atendimento a
populagao, mas do jeito que estavam vendo nio se falavam mats dos recursos
da ASAMAS e recursos ngo faltavam para dar continuidade dos trabalhos, os
trabalhos estavam continuando, ningu6m estava falando mais nada que estava
faltando recursos e os trabalhos estavam indo e, atualmente, o que estavam
falando el'a a forma de contratag5o, se tinham m6dicos, se ngo tinham m6dicos,
queria dizer que o dinheiro estava dando para fazer tudo, entao, antes diziam
que n8o tinha dinheiro, atualmente, ngo se falava maid em dinheiro e, sim, de
coma estava sends feita a administragao interna e ele esperava que, realmente,
a administJagao fosse feita para equalizar tudo mesmo, mas s6 o problema do
tips de contratagao la e da forma se era atrav6s de Cooperativa ou nao, por PJ
ou nao, des tinham de estar cientes daquilo, n5o s6 os membros da Comissao,
mas ele tamb6m gostaria de ter uma informagao para poder deixar bem clara,
porque quisessem ou nao, o modelo de administragao que era a ASAMAS fez
com que o Hospital chegasse onde estava, atualmente, e todo mundo tinha o
maior respeito, ele tamb6m tinha e ele defendia muito o Hospital, sempre falou
aquilo e ida defender, mas a partir do momento em que des deixavam de dar
uma informagao, n5o era nem uma informagao, ]nas a sentar em uma mesa, ser
convidado e it participar, des ficavam com um p6 atrfs, ele, principalmente,
Hlcava e ele tamb6m ngo queria tamar nenhutna atitude precipitada no sentido
de questionar os trabalhos de quem quer que fosse, mas des, coma Vereadores,
era fungao de levar para aquela Casa, para as Comiss6es, coma sempre faziam,
os debates(naquele memento o Sr. Presidente informou ao orador que tempo
de fda deli estava para finalizar, ent5o, para que encerrasse sua fda); o
Vereador continuou dizendo que ele s6 pediria ao nobre Vereador Cecon, que
era o Presidente da Pasta, para que pudesse inais uma vez tentar marcar com a
ASAMAS e ele sabia que ele tinha todd aquele carinho com aquela questao, at6
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para poderem tenLar esclarecer para nio pairar dOvidas, para acabar com os
questionamentos, CIGS sentariam la em uma quarta keira que des tinham as
reunites de Comiss6es para poderem colocar judo aquilo em pratos limpos, era
aquilo que ele gostaria; pediu desculpas a todos, desejando uma boa noite; a
seguir, o Sr. Presidente comunicou que coma o tempo regimental havia se
esgotado, os pr6ximos inscritos eram os Vereadores Cgssia Murer Montagner,
Walter Luis Tozzi de Camargo e Alonso Lopes da Silva, que automaticamente
ficariam inscritos para a pr6xima sess5o ordinfria. Terminada a Explicagao
Pessoal, o Sr. Presidents encerrou a Sessao, convocando a pr6xima Sessio
Ordinfria para o dia vinte de agosto de dais mile dezenove, terra-keira, coin
initio determinado para as dezoito e trinta horas, lelbbrando que, a seguir, teria
inicio a Sessio Extraordinfria ora convocada. Nada maid havendo a tratar,

lavreia presence ata que lida e achadaXWome},)?i devidamente assinada.

Vereador Walter !zi de Camargo
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